



pasztorielevében örömmel ismerjük fel azt a tükörképet, mely az igazi magyar püspök alakját élénk varázsolja.

Teljesseggel nem osztoznak a püspök urnak komor felfogásában, mintha az új egyházpolitikai törvények az egyháznak a hívek fölötti lelki hatalmát támadnák meg, a mint nem hihető az, hogy a népnek vallásos érdekeit csak az állami törvények kényszerítő erejével lehetne biztosítani.

Nem csekély és gyenge feyyver az, a melyet az új törvény az egyházak szolgáinak meghagyott, és a melynek teljes felhasználására a püspök saját papjait felszólítja — a mikor a törvénynek ama kijelentését idézi, «hogy a házasságkötésre vonatkozó vallási köteleseket érintetlenül hagyja.» Mi e tekintetben épen igazat adnánk a Klerikális igazságnak is, mikor a nép vallásos érdekeire és gyenge feyyverre az, a melyet az új törvény az egyházak szolgáinak meghagyott, és a melynek teljes felhasználására a püspök saját papjait felszólítja — a mikor a törvénynek ama kijelentését idézi, «hogy a házasságkötésre vonatkozó vallási köteleseket érintetlenül hagyja.»

Ne keressetek hatást oly gyűléseketekben, a melyekben a szavakot a dolgot természeténél fogva, és már állástólán fogva is nem találhat bízós követségére, hanem aljoktat meg helyeteket ott, a hová kat exochen helyzetetbe vagyok, a templomi szöszöken, az iskolában, s ott tanítasok az igaz, (ista) katolikus tant, a szegények, a felvilágosítás gyűléseivel. Nem mondom azt, hogy vonuljatok vissza teljesen azon területek, melyeken megjelenetek országunk alkotmányos régi szokásai és törvényei megengedik. Ti is polgári, fiai vagytok a hazának, és senki törek az, a jogot el nem veheti, hogy az ország ügyeinek intézésébe befolyjatok. De küzdjétek e téren is a pápi méltóság, a mérséklet, az igazság, nem pedig a szenvedély feyyverével, melyek veszedelmebe visznek és töböt artnak mint hazának.

«Egyébirt, a mi igaz, a mi tisztesség, a mi igazságos, a mi szent, a mi szeretetre méltó, a mi jó hirt szeres, a mi az erényhez és dicséretes feyylemhez tartozik, azokról gondolkodjatok; a miket tanulhattok és vetettek hallhattok és láttatok (tölem, azokat cselekedjétek, és a békeség istene leszen veletek.»

Hogy ez az eredmény meg legyen, tartásotok kötelesegeknek ezental, minden alkalmas időben hivatéknak a házasság szentségi jellegét. Oktassátok őket azon tanokra, melyeket az anyaszentegyház házasságról felállított és törvénybe szedett. Legyenek ezen oktatás alapjai a tridentini szent zsinatnak a házasság szentségéről szóló kánonjai. Helyeztetik szent a házasság szentségi jellegére és felelőtlenségére, mint amely két mozzanat annak lényege. Az igazságok nincsenek szükségére arra, hogy igaztalan sápmakkel jutassuk diadaira, és csak az egyházak, szent vallásunknak vesztére dolgozzék az, ki e téren nem az igazság feyyverével harcol.

Es legyetek meggyőződve, hogy ha ti magatok isten szive szert fogtok élni, ha minden szavotok, minden tetteitek azt fogja bizonyítani, hogy az urak szentegyházának hiv szolgái, hivatéknak valódi lelki-életet, a felvilágosítás tant, a szegények, a felvilágosítás gyűléseivel. Nem mondom azt, hogy vonuljatok vissza teljesen azon területek, melyeken megjelenetek országunk alkotmányos régi szokásai és törvényei megengedik. Ti is polgári, fiai vagytok a hazának, és senki törek az, a jogot el nem veheti, hogy az ország ügyeinek intézésébe befolyjatok. De küzdjétek e téren is a pápi méltóság, a mérséklet, az igazság, nem pedig a szenvedély feyyverével, melyek veszedelmebe visznek és töböt artnak mint hazának.

«Egyébirt, a mi igaz, a mi tisztesség, a mi igazságos, a mi szent, a mi szeretetre méltó, a mi jó hirt szeres, a mi az erényhez és dicséretes feyylemhez tartozik, azokról gondolkodjatok; a miket tanulhattok és vetettek hallhattok és láttatok (tölem, azokat cselekedjétek, és a békeség istene leszen veletek.»

Viharos ülés a franciaia képviselőházban.

— Az Egyetértés tudósítójának távra. — Paris, jan. 12.

A képviselőháznak ma ismét viharos ülése volt, a botrány már előre be volt jelentve. A szociálisták minden alkalmat felhasználnak arra, hogy Gerault fogvatartása miatt magukat megboszulják. Ma e czélra a becsületrend budgetjének tárgyalását használták fel.

Már előre tudták, hogy Rouanet szociálistá, a ki k tegnap a Petite République-ben igaztó cikket tett közbe a képviselőház ellen, ma botrányt fog előidézni. Ennek az előkészütlének volt köszönhető, hogy a képviselők önmagukon uralkodtak és a botrány Rouanetnak a tereből való eltávolításával véget ért.

Öt órakor a terem, mely addig üres volt, nagyon megtelt és Rouanet a szöszöket lépett. A teremben siri esend volt. Rouanet így kezd beszédét: Egy módosító indítványt készítettem elő, mely a képviselőháznak lehetővé akarja tenni, hogy finansziális botrányok felett szabadon nyilatkozhassék. Oly emberek, akik milliókat tisztességtelen módon szereztek, nem valóik a becsületrendbe. Mi ez alkalommal egy erkölcsi manifestációt teletünk volna, a kormány nem akart, ez okból visszavonom indítványomat. Nem hiszem, hogy ez a képviselőház abban a helyzetben van, hogy a politikai becsületesség dolgában szavazhassék. (Mozgás.)

Brisson elnök: Ha E' szavát nem vonja vissza, felolvastatom a cenzuráról vonatkozó paragrafut. Rouanet: Azt mondom, hogy itt a szavazásokat nem politikai okok, hanem személyes érdekek vezetik.

Brisson elnök: Kérdeim, hogy visszavonja-e szavát vagy nem? Rouanet: Ha ily határozott formában állítja fel a kérdést, akkor azt felelem, hogy nem. Brisson erre fel akarja olvasítani a kizárási paragrafut, azonban eközben Millerand meg a szöszöket ezeket mondja: Gondolja meg a képviselőház, hogy képes-e most a cenzura fölött határozni.

Brisson: Mentegetni akarja-e Rouanet-t vagy pedig a képviselőházat megsérteni? Millerand: A kamara most oly elfoglalt, hogy e kérdésben nem tud igazgatosan dönteni. Mikor Gerault esete fölött tárgyalunk, a F-garóban egy cikk jelent meg, mely rendkívül feltűntetett. Soha nem sérlettek meg népképviselőt úgy, mint ez a cikk. A cikkben ez volt mondva: «Vagy a kormány mellett fognak szavazni, vagy pedig a vizsgálóbíró Mazaha küldi önököt.» (Nagy zúg.) A sérés nem abból állott, hogy ezt írták, hanem hogy a képviselőház egyáltalán okot szolgáltathat, hogy így phattak róla. Ha Rouanet felett kimondják a cenzurát, akkor a közvélemény el fogja önököt ítéli. (Nagy lármá.)

Brisson elnök: Újszgekikre nem lehetünk tekintettel. A képviselőházat ily sértések nem érhetik. Ezután a képviselőház elhatározza Rouanet kizárást, a ki elhagyja a terem. Beraiti kezét szorítanak vele, néhányan kiálják: eljen a szociális forradalom.

Ezután folytatják a becsületrend költségvetési vitát, melynek folyama alatt Favre boulangista is felszólt és ezt mondja: Azelőtt a tolvajokat akasztották a keresztekre, most meg a kereszteket akasztják a tolvajokra. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.

A sorozás Békés megyében. A sorozás Békés megyében a következő napokon fog megtörténi. A szeghalmi járásban márczius 4, 5, 6-án, a békési járásban márczius 11, 12, 13, 14-én, a csabai járásban márczius 18, 19, 20, 21-én. Gyula városban márczius 23, 24, 25, 26-án, a gyulai járásban márczius 27 és 28-án, a gyomai járásban márczius 30-án, április 1 és 2-án, a szarvasi járásban április 4, 5, 6, 8 és 9-én, az orosházi járásban április 11, 16, 17, 18, 19 és 20-án. A megye hét járásában tehát a sorozás 29 napot vesz igénybe és ez alatt az idő alatt 4764 hadköteles kerül sor alá. Ebből 2775 első korosztály, 1084 második korosztály és 912 harmadik korosztály.

Brassó a millenáris kiállítás ellen.

Tegnap tárgyalta Brassó város képviselőtestülete a városi tanács ama indítványát, hogy Brassó város vegyen részt a millenáris kiállításban és a költség fedezésére utalványozzon ki 1500 forintot. Az állandó választmány elnevezte ezt az indítványt és azt javasolta, hogy Brassó város gazdasági okokból ne vegyen részt a kiállításban, miután a kiállításban való részvételtől származó haszon nem áll arányban azzal a költséggel, a mibe a részvétel kerül. Az állandó választmány ezek az a javaslatok általános helyesléssel találkozott, s talán felszólalás sem történnék, ha dr. Lurtz Károly ki nem jelenti, hogy ő még azért sem fogadhatja el a városi tanács indítványát, mert az egész kiállítást a magyar faj dicsőítésére tervezik, ahhoz pedig ő mint száns nem járulhat s indítványozza, hogy mondassék ki az, hogy nemcsak gazdasági okokból, hanem azért is nem vesz részt Brassó a kiállításban, mert annak célzatával nem ért egyet. Szavazások azonban az állandó választmány indítványát fogadták el, hogy Brassó gazdasági okokból nem vesz részt a millenáris kiállításban.

Háromszéki megye költségvetési bizottságának ülése. Háromszéki megye közigazgatási bizottsága néhány nappal ezelőtt Seps-Szent-Györgyi Pótsa József főispán elnöklete alatt ülést tartott. A különböző bizottságoknak megalkatása után Tompa Miklós alispán bejelentette helyi jelentését, melyből kitűnik, hogy a megye közigazgatásának menete december hónapban rendes volt. Utána Tusa Gyula pénzügyigazgató terjesztette be jelentését. Jelentése szerint egyenes adók hadmen bélyeg 79.076 ft 90 kr, 17.372 ft-től több a megelölre az decemberi bevételét, határaké 11.560 ft. Adómentesség díj befizetés 5147 ft 91 kr, a mi 409 ft 97 krral kevesebb a megelőző év decemberi bevételénél, hátralelőnek maradt 1277 ft 66 kr. Az összes bevétel a kimutatás szerint tett 183.541 ft 76 krr, 28.494 ft 98 krral kevesebb a megelőző évi decemberi bevételénél, Sora Tamás arszéki elnök jelentése szerint a múlt hónapban gyűjtés alatt volt 10.723 egyén, ebből felszabadult 34; gondnokság alatt volt 477 egyén, ebből felszabadult 2. A gyűjtéstartás forgalma a múlt hónapban a következő volt: Készpénz áthozatal november hónapról 5847 ft 43 kr, ehhez bevetelték az évadra az árvaszék behatalásá által 9281 ft 62 kr, átdokolták tékeviszársatésból 2025 ft, kamatból 1484 ft 87 kr, együtt 9791 ft 49 kr, összes bevétel volt 15638 ft 91 kr. Ebből kiadott 18 arva kielégítésre tőkeben 2124 ft 22 kr, kamatban 82 ft 65 kr, árak tartása és neveltetése 233 ft 26 kr, kikölcsönzötetett 2800 ft, együtt 3240 ft 13 kr, melyet a bevetelből levonva, 10398 ft 81 kr készpénz jött át 1895. január hóra. Magánkönyvekben november hóról áthozott 287.345 ft, decemberben kikölcsönzötetett 2800 ft, összesen 290.145 ft, ebből kiadott tőkekötelesekké által 2055 ft, 1895. január hóra áthozott 288.120 ft, ezek után kamathátralek áthozott 718 ft 86 kr.

A horvát tartománygyűlés ülése. A horvát tartománygyűlés ma ülésen a mint Zágrábról távratok az országgyűlési költségvetési bizottság ülése. Az országgyűlési költségvetési bizottság az országos körhírnék melébb való felépítését és szürnöt előadói intetzel teltetett. Stankovics azt javasolja, hogy a kormány a lehetőség meg fog felelni ez óhajoknak. Az utépítések tételénél Frank szólt fel. Minthogy Frank folyton eltért a tárgytól, az elnök megvonta tőle a szót, amelyn elter. Frank ígykötött hangon illázok. A negyedik fejezethez (közvetítés) Paries választ Popovicnak az iskolai könyvekre vonatkozó fejezeteire. Pivovics hangulatozta a középiskolai tanítók fizetésének szükségét, mire Krsnjavi azt javasolja, hogy csakis a szükséges tanári állások rendezésére után lehet majd a fizetés szabályozásra gondolni. A közvetítés költségvetésén azután az 5-ik címig előtagadt. A legkevesebb ülés hetlen lesz.

UJDONSÁGOK.

— január 12. Az Egyetértés legközelebbi száma, a vasárnapi munkaszünetről szóló törvénynek a nyomdán munkát hárítózó intézkedése követségében hetfen délelőt jelenik meg.

1-ő mellékletünk tartalma: Irodalom. Üzleti heti szemle. Társas: Mihályovich Odón. A vámszó háború. A két vér. Utolsó mellékletünk tartalma: Tanügy. Társas: A becsület harca.

Személyi hírek. Ottó főherceg ma reggel Beesből visszarokott Sopronba. — Károly Lajos főherceg és neje Sztárból a jövő hét folyamán visszarokott Beesbe. — Albrecht főherceg állapotában a javulás folyton tart. — Ferdinánd román trónörökös és neje tegnap Sigmaringenből Bukarestbe utazott. — Vilmos császár, mint Berinből távratok, ma meglátogatta Szégyényi osztrák-magyar nyágvöketet. — Beatrix infanszó — mint Zágrábról távratok — a tegnapelőtti baleset dacára egészen jól érzi magát. — Salvador Ferrer főherceg, mint értesültünk, holnap érkezék Budapestre.

Mária Valéria főhercegnasszony a Pesti Bölcsöde-Egyesületben.

Mária Valéria főhercegnasszony ma délelőt meglátogatta a nagy-templom-utczában lévő Pesti Bölcsöde Egyesületet. A főhercegnasszony fogására az összes fővárosi jótékonyági egyesületek vezetői összejettek. Ott voltak: Gr. Károlyi Sándor emokájával, Károlyi Erzsébet grófnisszonyával, gróf Wenckheim Frigyesné, Adlerer-Bancallari Hedvig, Stefáni Lajosné, Bischitz Dávidné, báró Schossberger Henrikné, Bálintné, Földváry Emilia, Schreiberer, Hercegr Sándorné, dr. Polyákó, Büchlerné; továbbá: Novák Lajos érseki szentszéki ünök, dr. Oláh Gusztáv, Hanvai Sándor kerületi előjáró, dr. Koller Gyula a bölcsöde orvossa, Jármay Gyula, dr. Dulácska Géza, dr. Kelet Gyula.

A főhercegnasszony Korniss grófnőtől kísérvé 11 órakor érkezett meg. A lépés alján gróf Károlyi Sándorné, Adlerné-Bancallari Hedvig és Novák Lajos fogadták.

Az üdvözlés után a főhercegnő a következő szavakkal fordult Károlyi grófnőhöz: — Már régen kívántam látni a bölcsödet. Örvendek, hogy az intézetet megnézhetem.

A bölcsöde kápolnájában Kanovics Bela apátplebánus misét mondott, melyet a főhercegnő szintén végighallgatott. Mikor a kápolnából kilépett, már virágzó gyermekereggel várta s egy négy éves leányka bájos graeciával lépett eleje s gyermekies felkészítést után gyönyörvirág-bokrétát adott át a fejedelemi ur hölgynek. Azután Bischitzhez fordult: — Lesz-e Kneche-bál az idén is? — Mert fölözni kell am a jótékonyagért.

Azután Hanvai Sándor kerületi előjárót mutaták be a főhercegnőnek: — Van-e sok szegény a kerületben? kérdé. — Sajnos, fénség, sok a szegény — volt a felelet. Arra kérdeim, hogy írja be a nevet az emlékkönyvbe, a főhercegnő beírta: — Mária Valéria főhercegnő, 1895 január 12-én.

Azután végjárta az összes helyiségeket és nagyon elismeréssel nyilatkozott a rendről és tisztágról, melyet ott tapasztalt.

Onnan átment a Simon-leányiskola s meglátogatta az egyes osztályokat. Felőrag időzött ott s az egyik kis leány irkáját is megnezte, azután visszatért a bölcsödebe és kezét fogva a hölgyekkel, és szavakkal távozott: — Köszönöm önöknek. Valóban nagyon szép volt minden.

Az utczán azalatt nagy néptömeg gyűlt össze, amely lelkes eljenzésben tört ki, mikor a főhercegnőt meglátta, aki onnan a badai váralka hajtottott.

A király ítkhen. A király a mai napon délután két óráig senkit sem fogadott. Már reggel 5 órakor dolgozó-szobájában volt s a folyó állami ügyek elintézésé érdekében még szokott reggeli sétájáról is lemondott. A bécsi udvari futár reggel nyolczkor egy órái késéssel érkezett meg és egy meglehetősen nagy bőrtárcát, telve államügyeket tartalmazó iratokkal, vitt be a királyhoz. A király a napnak legnagyobb részét az állami ügyek elintézésével töltötte el s annyira el van foglalta, hogy a gúólló felnap vasznati kirándulásokat sem tartja meg. A kabinetirodában ma számos előjegyezettek magukat a hétfői kihallgatásra. Tegnap este a király-nak családja ebéd volt, a melyen József főherceg és családja is részt vett. Ma este 6 órakor huszonegy terítékre szülő udvari ebéd volt. Részt vettek abban a királyon kívül: Mária Valéria főhercegnő, Korniss grófnő palothölgy, Vaszary Kolos bíboros-hercegprímás, Schlauch bíboros püspök, báró Bilány Desző, kabinetalkálitással megbízott képviselő-házi elnök, Lobkowitz herceg tábornagy, hadtestparancsnok, gróf Károlyi Sándor, Zichy-Kráy Irma grófnő, gróf Andrássy Tivadár és neje Zichy Eleonóra grófnő, gróf Almásy György, gróf Wenckheim Ferenc és neje Forgách Ilona grófnő, báró Révay Simon és neje Szapáry Ilma grófnő, Benitzky Ferenc pesti-megyey főispán, Ráth Károly főpolgármester, dr. Sélley Sándor főkapitány, gróf Paar főhadnagy, lovassági tábornok, Bolfras főhadnagy, altábornagy, Pápay osztályfőnök, Pollack szárnysegéd, őrnagy, gróf Wolkenstein főkönyhalmester, Károlyi Sándorné grófnő, szül. Korniss és Almásy Györgyné grófnő, szül. Zichy, kik szintén meg voltak hívva a mai udvari ebédre, kimentettek távoimaradásukat. Az ebéd után a király a két szalonban hosszabb időre cserelt tartott és különösen báró Banffy Dezsővel beszélt hosszabb ideig. Mária Valéria főhercegnő szintén hosszabb ideig beszélgetett az összes vendégekkel.

József főherceg Budapestben. József főherceg tegnap délután családjával együtt elment a fővárosba érkezett. A főhercegi család az eddigi megláporlás szerint több hétig fog a fővárosban időzni. Tegnap este a királyi családi ebédet adott, a melyen József főherceg és családja is résztvett. Ma a főherceg egész napon át lakásán volt és délelőt katonai személyeket fogadott kihallgatáson, még pedig Péhai vezérőrnagyot, Rahonczy tábornok tépparancsnokot és számos törziszt. — Itt megemlítjük, hogy ma adták át hivatalosan a főhercegnőre a Kontarfély ügyben megszerkesztett jogelmiri kérvényt.

Albrecht főherceg betegsége. Albrecht főherceg, a kinek bronchialis baja már annyira javult, hogy tegnap már társaságban akart ebédelni, — mint nekünk Arcóbbi távratok, — ismét rosszul lett és újra ágyba kellett feküdnie. Most behúrtat tanácsa meg.

Mária Valéria főhercegnő gyermekkorából. Eredkes epizódot bezelt el tegnapelőtt este a szabadelvi pártkörben Tiszta Kalmán. A volt miniszterelőki részt vett a legutolsó udvari ebédén és ebből az alkalomból több szabadelvi párti képviselő élénken tudakozódott a kabinetválasz fejleményéről, de a generalis hallgatott, majd megnevezte azzal a válasszal, hogy a kinek kedve-kedve elvél, hogy Mária Valéria főhercegnő törvényteltet magyarsággal beszél. Ezt a kijelentést a következő elbeszéléssel egészítette ki: Ezelekt ezelőtt, mikor Mária Valéria főhercegnő meg aig lehetett 6-7 éves kis leánygyermek, Tiszta Kalmán megalkalhatagosa ment a király elé. A király felhasználta az alkalmat, hogy bemutatssa a kis főhercegnőt Tiszta Kalmannak, a ki tréfiásan magyar nyelven azt jegyezte meg, hogy a kis főhercegnővel nem beszélhet, mert ez nem ért magyarul.

A kis főhercegnő azonban Tiszta Kalmán nagy meglepetésére naiv indignációval közböszöl a legistább magyarsággal: — Ugyan, hogy mondhat sz nyelvet, bácsi, hisz én jobban tudok magyarul, mint te! — — A király és unokájának szoborképe. Ennek idejében feltűntetett egy kép, a mely királyunkat ábrázolta, a ki fiurokával, Mária-Valéria főhercegnő fiat tartotta az ölében. A képről Thomas Gentle híres firenzei szobrász-művész szobrot mintazott, a melyet Rómában a Nelli-fele műnőnté intézetben bronza öntöttek. A szobornak felmeternyi magas. Fossati előkelő műpártoló urnőly a szobrot most Beesből idehozta, hogy a királynak felajánlja.

Ebéd gróf Wolkenstein tázletelése. Egy Beesből érkezett távrat jelent, hogy gróf Wolkenstein tázletelése, ki holnap Parisba utazik, ma délután a francia nyágvöketés palotában ebéd volt, a melyen gróf Kálmós külügyminiszter, herceg Lobanov, több diplomata és a nagykövetség személyeletek vettek részt.

Sándor sereb király házassága. A belgrádi udvari körökben — mint egy távrat jelenti — senmit sem tudnak arról a házassági tervéről, a mely szerint Sándor király nőül akarja venni a tizenhét éves Sibylla hercegnőt. Ennek dacára is azonban — mint azt már megirtuk — más oldalról fontárják a hír valóságát. Ugyancsak ezzel hozták kapcsolatba a szerb külügyminiszternek Dognitschevichnek a berlini időzését. A miniszter, a ki már rég Berlinben van, most a házasság ügyében folytatott tárgyalások miatt hosszabbította meg ott időzését január végéig. Sibylla hercegnő egyik bátyja, Frigyes Károly herceg tudvalevőleg a német császár sőgora. Két év előtt, 1893-ban, vette nőül a császár legifalabb nővérét.

Kétszáz forint kocsisbőr. Ferenc Ferdinánd főherceg, mint közöltük, tegnapelőtt a retentótt hóvihar következtében Pfaffstätten közelében a vonattal elakadt. A főherceg kiszállott és szánon akarta folytatni az utját. Csakhogy a hó oly nagy volt, hogy előbb 4 szánkát fogtak előre és azon loajapítók tisztozták a főherceg szinfolgatnát az utat. Az a kocsis pedig, aki arra vállalkozott, hogy a főherceget Pfaffstättenből elviszi Mödlingbe, kerek összegben 200 forint ért kapott.

Gróf Teleki Samu Afrikában. Gróf Teleki Samu néhány év előtt tudvalevőleg nagyfontosságú és eredményekkel gazdag földedező utról érkezett vissza Afrikából. A gróf — mint értesültünk — a hetén új fölfedező utra indul a sőtét világrezbe. Ezuttal azonban nem vezet expedíciót, csupán ösmérséket látogatja meg Zanzibarban. A grófnak bátor utitársa, Hórnél Alfréd sorhajókapitány, jelenleg egy osztrák-magyar hadihajón szintén Afrika déli csúsa körül jár.

Egy czári idill vége. Tegnapelőtt tem nek e Odesszában egy öngyilkos tánczsnó, a ki sok ideig Lengyelország bálványja s egy ideig Ill. Miklós czár kedvese volt, akkor, a mikor a minden orszók ha talmas ezarja meg csak trónörökös-nagyhercege volt a czári birodalomban.

A szegény tánczsnó egy pistolyövessel véte véget az életének; mert nem tudta elviselni, hogy távol eljen atól, a kit szeret és a kinek ma má, egyedül gondol csak egy nagy állam kormányzás lehet. Fájdalom nélkül halt meg; a golyó szerven tá latta, és a mint egy orosz lap rövidke híre mondja manapsz csondhan tenetetik el, szegényes egyszerű soggel, kevés számon kísérvő jelenlétében, a hogy az egy szegény, elhagyott tánczsnónak illik.

Szomorú sorsnak tragikus vége! A szerencsétlen leány, a kinek hét évvel ezelőt még zúgó tapsokkal adózott Varsó közönsége, ott született a lengyel fővárosban. Apjának egy kis kocsi maradt, a Labuskovia-féle kocsmája és bár, meg felelőse is szidók voltak, kis leányuk mar a katolikus vársalában nővédeként föl.

Tizenhét éves korában belépett a varsói opera bál tánczsnónak karába, a hol csakhamar elvált. Tizen kilenc éves korában már ő volt az első tánczsnó és egész Varsó őt csodálta. Nagy, melyitűzi szemre voltak, a melyek rejtélyes kifejezést senki meg nem fejtette. A ki közelről látta — írja egyik bálolója — zavarba jött ez idgenszerű tekintetével, a melyek belvali emészto, rejtelmes láng lobogott. Valam vegleni husmolány áradt el tánczán is, a melybő hiányzott minden mérészség és a mely dískréta báji folytán vonzott.

A czárevics, aki ez időben Lengyelországban utazott, egy nap ellátogatott az operába, a hol a tán czosnő nagy feltűntet neki. A leány ekkor tizen kilenc éves volt, a trónörökös pedig éppen huszadi évét töltötte be. Magyszerették egymást és egy titkos rejtett szerelemi viszony kezdődött közöttük, amely töböt éven át tartott. A czárevics mély szerelemmel esziggyott a leányon, oly nagy szerelemmel, hogy III Sándor czár egészen elremlült tőle. És hogy kiragadja e szenvedélyéből a két leányt, a kinek trón nézett, az kívánata, hogy utaztak el, minél messzebb, mas világ részekbe, azt remelve, hogy felejtlen fog.

Csalogyan felejtette-e a czárevics? Lehet. A tán czosnő azonban hiú maradt a kedveshez, a ki szám üzelve hajozta be a távoli öceznak vizeit. Ké gyermeke volt a trónörökösöt és a mig a czar vics utazott, ő Varsóban és a két gyermekkel. Szó moru két esztendő től az óta. Lassankint mely két sebéges vért érvő a szegény tánczsnó és nobi fiatal volt, szép volt, csábító volt, öngyilkos lett, s mikor látta, hogy kedvese fontos állami érdekek ked véert elhagyta. Nem tudta nekike elviselni az élet és meghalt oly tragikus módon, mint a nagy szerelmek. Meghalt, mert szeretett.

Miklós czár, a ki az alacsony származása tán czosnő miatt annyiszor daczolt apja haragjával és le nyegtelésével, bizonyára könnyet hullatott a szép len gy tánczsnóról, a ki, bár királyon volt a szerelm ben, nem lehetett az a társadalomban.

A meghalt czár emléke. III Sándor czár szembem, úgy látszik, a gyorsan felvett franciaia köz véleményét kivétel tesz, a mennyiben, noha már töböt mint két hónapja, hogy III Sándor meghalt, a franciák meg mindig gyászolják. Legutóbb pedig — mint a francia lapok írják — egy francia hazafis egyszű lán alkútt, a mely azt a célt tűzte maga elé, hogy III Sándor emlékére a franciák között a jövő negyzeledek számára is biztosítsa. E végül az egy nagy szabású illusztrált munkát fog kiadni III Sándor czár, a melyben különösen az elhunyt czárnak francia barát ereimtet fogja, a legparódiásabb részletesség megfogózik. A könyv szerkesztésével Notovich Miklós orosz író bízták meg.

Amerikai jótékonyag. Az amerikai milliómo sokat örvő penzeseseknek képzőlik sokan, a kik csak vagyoni szaporításra, vagy e vagyonnal valamit fnyét vesztet régi európai nemes cimzer megparnyozására törekvesnek. Hogy ez a hiedelem mennyire nem felel meg a valóságnak, mutatják a következő tudósítások, a melyek egyszerre három milliómo alapítványról adnak hírt. Az első a modern Krózus Vanderbill Korneliss tette, a ki egy millió forintot adományozta a Columbia College kórházára. A másik adományozó Szoane asszony, a ki mintegy öt millió forintot adott az ő nevével elnevezett kórház felépítésére. A harmadik adomány végre egy névtelenül ered és ugyancsak a Columbia College-t illeti, amelynek egy millió és kétszázezer forintot adományozott.

A nyomor tragédiája. Endrőről a nyomornak egy szenecziós tragédiájáról értesítik lapunkat. Egy közeli pusztán Glaj János halva találák a lakásán; a felesége pedig a halállal vívodott, de mielőtt szóllhatott volna, hogy a tragédia történetét elbeszélje, meghalt. A kemencze mellett a három éves Veronka és a másfél éves Gergely féleg megdermedve fektűt. A szerencsétlen gyermekek az orvosok feltevése szint három nap óta nem ettek. Valószínű, hogy a boldogulán házaspár közös akaratmal ment a halálba. A megértesítés azonban nem találák meg sehol. A tett oka a nyomor volt. Az öngyilkos asszony áldott állapotban volt.

A parenzól demonstrációk. A parenzói tartománygyűlésen történt botrányok, a melyről részletesen megemlékeztünk, mint egy távrat jelenti, meg tegnap folytatása is lett. Tegnap este félz órakor mintegy ötven fiatal ember nemzeti dalokat énekelt, vonult a «Citta di Trieste» kávéházba, a melynek udvarlelőli részéből csakhamar lekésült «Viva deputati italiani!», «Viva Itria italiana!» kiáltások hangzottak ki. Rövid idő múlva aztán eltaloztak a fiatal emberek, de távozás közben fölragadtak annak a kávéházi teremnek az ajtaját, a melyben néhány zárv képviselő ül.

A nagyváradi malompanama. A nagyváradi László-malom, sőt az odavaló pénzpiaci sorsa, — mint tudósítottuk távratok — a Feldheim sorsához van köttve. Feldheim baráti tudvalevőleg ajánlatot tettek az igazgatóságnak, hogy ha a feljelentést visszavonják, 30,000 forintot fizetnek a malomnak, az igazgatóság azonban nem mert az ajánlatot a hiteltelők megkördzése nélkül elfogadni. A hiteltelők elcsúfítottó rendkívül közzöglésre hívták össze. Ha Feldheim ajánlatát visszavonásig, Feldheim csöbbe jut, valamint a vele összekötötésben álló kereskedők is: szóval a csöddök egész sora várható. A csúfítottú közgyűlés izgatottan várják. Edelman felberezést tartóztatása ellen, a törvényes vizsualtasította. A bihar megyei lakarekpenzár a László-malommal 80,000 forintig van érdekelve.

A vasúti forgalom szabaddá tétele. Az államvasutak igazgatóságától vélt értesítés szerint a verrecz-kubini és a nagysúrny-aranyosmaróthi vonalakon a hóadályokat elhárították. Ezzel a fennálló forgalmi akadályok mindent megszüntek, úgy, hogy a forgalom az egész hálózatban akadálytalanul fenntartható.

Nagy vihar. hó 9. és 10-én éjjelen. «Sis 9-én nagy fark seiltebb: a mi óriási vihar viss ben forgott, h Szencsere és a Zó megállotta kötére vette és A magyar-horva görzse, továbbá erős sérülések horvát halálba a vihar által fe a legnagyobb k / — Criópt lé tuk, hogy Ori esküvő tegnap érkezett távrat kor ment végé kisterelőnk Jol Lingua Glossa Saracco ministri kívül az esketési Boselli, Baccelli, terek, az összes nátor és képmes családok számos mintegy 100 nő — Beonio szerencsétlenség kuszban. Mint karzát egy rész néző zuhan l pedig kőre. Tize pedig súlyos sz azonnali felbűs — Anarohi Londonban ória rendőrgyőne tés, a miről le emlékeztünk. A világ legjobb dícsősk igazi ügyben. A ki News» kéleim azoknak a dem rodok világra követségüket ir kat a Cölinhe vél vezette. Az ősse, a melybe demel az anar felület ez vo ominózus leve nek nyilatko terien álva chisták megles nem sikerül. Vallott. Valom «Père Peinaré tasban Coim e anarohistá fog mörkhat a La R őszeg azt az a ízetésért köm az ajánlatot t tését rövid ide üzetlet is ret rendőrtisztvisle valamint az kiket megfay levelt adott kos rendőrség leményezés he zette», a «W gol lap. A «W hozdrészi, ho levő Islington őrség mindent. A halál törké név alatt egy anarchisták a francia társas Mint egy kés londoni tiltos osztályának a bírt kóhalmó ügynökség volt Peinaró egy át. Az ügy «emmit.

«Glant golk «great egy részt a most azt írja érkezett meg észak pályát a párisi őrm ősz államfer harcra az utazás a szeg nyitott. Mirat vetkezteiben.

«Küta kórben fűnt. József tiszte polgácsi et talcsári és «cutek meg mintegy Nad sics Károly Veredy ton Siklössy eg esperes, Pa sok. Nagy l dor az elle az élén meg közzöntöl el, a s Nagyváran

A V gy képp tozód a m eljes vten. Mihály, út Arcepkel busztraczi zéz és n A titók»



képviselő, dr. Bokor József egyetemi tanár, Sálay Sándor, Sorák Károly, Szamosy László festőművész, Fenyvesi Emil s a jogászvilág számos kitünősége.

A rendezőbizottság csinos tánczenével lepte meg a hölgyeket.

A tánczenét a doktor juris diploma kicsiny, apró, ügyes kiadása; felső részéről kapcsolnak használható fölöttégg, alatta a bagoly-fejtel.

A diploma kartonlapra van írva s a fatokba rejtett pecsét alácsúsz.

A felirat a következők:

Jurista-ból 1895.

Nos Rector Magnificus et Alma ac celeberrima Universitas Terpsichores damus et prouinciamus carissimam et graiosissimam Dominam

N. N.

Festo Nostro, dicto Jurista Bál, summa cum laude acclamatum adfrecisse.

Budapestini, anno MDCCLXXXV.

Pridie Id. Jan.

A diplomára a terebme érkezők írja be a rendezőség az illető hölgy nevet.

A zenét a Radics Béla kedvelt zenekara s az 52. számú, Frigyes főherceg nevű veselő ezred zenekara szolgáltatta. Ma este került bemutatásra és pedig nagy tetséssel a Tündér keringő és a Jurista-csárdás. Különösen a keringő tetszett s újrátázták is számtalanszor.

Egyik estlapp azt a hírt hozta, hogy a király is megjelenik a bálon, de 6 félsege nem jött el.

A négyeseket a sikerült bálon háromszáz pár táncolta.

Ott voltak: Andrády Etelka, Antal Margit, Ágoston Mariska, Ágoston Lúia, Beslin Amália, Bodó Sarolta, Bresnauer Olga, br. Baratta Dragono Margit, Benczur Márian, Balog Margit, Bólyósi Blanka, Balibovics Tereska, Baumann Anna, Baumann Margit, Cherven Vanda, Csoncha Erzsébet, K. Császár Aranka, K. Császár Lenka, Csörjék Ilona, Degré Érika, Dessewffy Jolán, Dessewffy Ilona, Dombó Rozsika, David Lili, David Jolán, Dózer Adél, Euser Emilia, Ericskúy Irén, Erdősi Margit, Edvi Illes Gizella, Fay Vilma, Fischer Ika, Fischer Teréz, Fischer Izabella, Fascho Moyses Michl, Floch Reyherberg Awine, Fekete Irén, báró Fehéty Margit, Fejér Gizella, Gaszner Irma, Gulácsy Margit, Gullminger Józsa, György Ilona, Günther Elza, Goszthy Margit, Grosz Ilona, Grosz Ferike, Hampel Ferike, Havass Jolánka, Hafner Irma, Hafner Aranka, Hlavács Adolfin, Hauer Katica, Horváth Gizella, Horváth Irma, Herczeg Élia, Herczeg Lenke, Henszimann Gizli, Homlossy Stefánia, Hülyi Mariska, Haris Nándor, Holowarth Emília, Imány Paula, Jooz Ida, Králitz Alma, Králitz Malvin, Kun Juliska, Kopp Margit, König Erzsike, Kóvács Mariska, Kisbárány Kiss Malvin, Kubinsky Margit, Kovacs Irma, Karsa Irma, Karsa Henriette, Kiss Edit, Lits Martha, Lits Olga, Lukács Margit, Lang Elza, Latskovics Ludmilla, Latskovics Micsike, Milassin Livia, Makay Irénke, Müller Valéria, Meisner Boske (Vacz), Maszank Lenke, Murányi Jolán, Murányi Matild (Kis-Harta), Nékam Irén, Navráti Margit, Oláh Margit, Oberschall Rozsa, Prem Adrienne, Piller Blanka, Petrows Mariska, Ploz Lenke, Ploz Gizella, Pavits Ilona, Payer Flóra, Robiczka Alzsa, Rozsallyi Georgine, Ruzsák Tónika, Reiner Ilona, Rauchauner Vilma, Rauchauner Michl, Rottenbiller Lujza, Rottenbiller Margit, Schmidt Flóra (London), Stessel Margit, Semberly Margit, Semsey Lujza, Schmidt Lili, Soós Izabella, Serák Irén, Sebastiani Paula, báró Salmen Irma, Steiger Anna, Steiger Leopoldina, Svirák Gizella, Sznitár Berta, Szénássy Margit, Szemer Jolán, Szemerlóni Gizli, Stojanovics Éli, Szily Margit, Szily Rozsika, Sziláki Ilona, Sziczovits Lilla, Szemer Ema, Szalay Irma, Szalay Cecília, Szalay Teresztyánka Ilona, Teresztyánka Edith, Tasner Margit, Tórs Aranka, Torday Berta, Tóth Editke, Terplán Schmidt Margit, Trauer Mariska (Vacz), Tassy Maresa (Jász-Monosor), Wallheim Micsi, Weih Maria (London), Voigt Fauly, Weinek Mariska, Vidics Hermína, Wittchen Paula, Visz Boske, Wagner Valéria, Vezian Juliska, Zinnburg Melanie, Zúker Frida, Busch Erzsike, Hegedűs Mariska, Antal Gézáné, Benczur Emilné, Bodó Gusztávé, Bokor Józsefné, Baratta Dragoni Alajosné, Beslin Jolán, Bresnauer Románé, Cherven Ferenec, Csörjék Imréné, K. Császár Ferenec, Degré Alajosné, Dromes Martoné, Dessewffy Ödöné, Dombó Károlyné, Erdősi Henriké, Ebner Edéné, Edeskuyl Lajosné, Erdősi Bélané, öz. Eisenbarthné, Forster Kálmáné, Fascho-Moys Sándorné, Floch-Reyherberg, Gulácsy Bélané, György Eleké, Grünwald Borbála, Günther Antalné, Goszthy Gézané, Hlavács Istvánné, Hauer Bélané, Horváth Károlyné, Herczeg Mihályné, Henslimann Alfrédné, Hallay Károlyné, Jarrisch Demeterné, Horváth Editné, Imling Károlyné, Králitz Bélané, König Gézané, Kis Ferenecné, Liptányé, Lang Lászlóné, Lits Gyuláné, Lonkay Lenkéné, Lukáts Antalné, Latskovics Antalné, Meisner Nándorné, Makay Eudréné, Maszank Rezsóné, dr. Murányi Károlyné, Nagy Emilné, Nékam Sándorné, Oláh Gaborné, Oberschall Adolfiné, Payer Imréné, Piller Blankáné, Petrows Lászlóné, Ploz Sándorné, Róser Jánosné, Rozsallyi Alajosné, Reiszig Edéné, Récezy Imréné, Rauser Gyuláné, Stentleky Gézané, Soós Pálné, Soós Farkasné, Stugens nr. London, Stessel Jánosné, Semsey Mórné, Sznitár Dnesné, Schmidt Károlyné, Szénássy Margitné, Sily Kálmáné, öz. Szilky Ferenecné, Sziczovits Jánosné, Salmen Rezsóné, Tass Becz Lászlóné, Tóth Jánosné, Tasner Gézané, Tórs Kálmáné, Elischer Gyuláné, Teresztyánka Kálmáné, Torday Ferenecné, Vargits Imréné, Weinek Józsefné, Wittchen Kornélia, Wolheim Jánosné, Zimmerburg Alajosné.

HÁZASSÁG.

Főúri esküvő volt ma délelőtt az egyetem házi kápolnájában, a hol gróf Zichy István, gróf Zichy Nep. János fia esküdtött örök bűséget gróf Póchy Sándor főherediházi tag leányának, Póchy Margit grófnőjének. Az esküvői szertartást gróf Majláth Gusztáv esztorgonyi semináriumi felügyelő végezte. A végleg-részéről Zichy Nandor és Jenő grófok voltak a tanúk, a menyasszony részéről gróf Szapary Gyula és báró Földváry István. Az esküvőn nagy és előkelő közönség volt jelen, melynek sorában ott voltak: gróf Andrády Géza és neje, Fallavincini Ede gróf és neje született Majláth Sarolta grófné, gróf Zichy Jakab és nővére Martha, gróf Teleky Géza és neje, Révay Simon báró és teje, szül. Szapary Ilma grófné, öz. Károlyi Vik norné grófné, gróf Széchenyi Gyula, gróf Lónyay Gábor és neje szül. Földváry Sarolta, Sztrány szül. Hadik Irma grófné és még sokan a főúri világ gatal tagjai közül.

GYÁSZROVAT.

Nagy-rápolthi Szent-györgyi Babette, nagy-rápolthi Szent-györgyi Imre kuriai bíró és neje anyja — mint Bece-ből jelentik — ott téngr 92 éves korában elhunyt. Temetése ugyanott holnap meg végbe.

Földváry Mihály.

A régi magyar alispánok egyik legidősebbike, az igaz hazafiságunk hosszú évtizedeken buzgó bajnok, Földváry Mihály, Pestvármegye alispánja ma délelőtt, hosszas szenvedés után meghalt. Benne valóságos típusa hunyt el az igazi, hazafias és nemese gondolkodó megyei tisztviselőnek. Életének javarészt a megye ügyeinek szentelte s azt mindig s mindenkor magyaros irányban, hazafias szellemben vezette. A jellemzetes arca, ősz alispán a fővárosban is általánosan tisztelték és szerették s a mikor két ízben, hirt jart, hogy lemond és visszavonul, mindenünön hallható volt a marasztaló szó.

Utolsó legörbőbb kívánsága már nem teljesülhetett az öreg alispánnak. Csak nemrégiben határozta el ugyanis a vármegye, hogy Kossuth Lajos életnagyságú arcképét megfesteti. Ennek a Kossuth-képnek a leleplezését, ezt az ünnepélyes pillanatot kívánta meg mint alispán megréni. Mindenki tudta, hogy a Kossuth-kép leleplezése után azonnal megválik az alispáni állástól, melynek terheit, már alig bírták elviseleté válnai. — A kép még nincs készen s az ősz alispán már nem nézheti könnyes szemekkel a leplet, mely az általa rajongva tisztelt nagy hontalan alakjáról le fog hullani Pestvármegye közgyűlési dísztermében. — Pestmegye ősz alispánjának halála nem jött váratlanul. A régóta betegeskedő alispán orvosi mar haték előt lemondott az életéről. A nagyközönség ennek dacára alig tudott Földváry sulvos betegségről, mert a nagy beteg az utolsó napokig olvasta a lapokat s éppen emiatt a lapok óvakodtak a betegségről tudósításokat közölni.

A fővárosi jótékonyági egylet bálja.

Bizást állíthatjuk, hogy a fővárosi jótékonyági egyletnek a VI—VII-ik körben ma rendezett báljára sokáig fog kellemesen visszaemlékezni a bájós fiatal leányok és asszonyok ama sokasága, a kik szokatlan nagy számban jöttek el, hogy meghallgassák a pompás összeállítású hangversenyt és tánczolgának is egy kisét, a miben volt is részük utig eleget. Tekintettel a hangversenyre, már 9 órakor szinte zsúfolásig teltek meg a nagy díszterem s csakhamar jelt az első hangverseny megkezdésére is. Elsőnek Somogyi Mór zongoraművészt áll a zongorához, aki ismert routine-jal játszotta Paderewski Menuettjét, melyet a felhangzó tapsokra még Raff Capricciójával toidott meg. Ezután Kiss Mihály, a népszerűbb tagja lépett az emelvényre, akit a közönség már megjelensékor zajos tapsal fogadott. Ez még fokozódott az előadott dalok után, úgy hogy kénytelen volt a nem szűnő tapsra még vagy három ízben egy-egy dallal megoldani a programot. A következő szám Tóttis Élia művészi hegédi-játék volt, a ki Hubay Jenő «Gárdajelenetek» című szerzeményét játszotta nagy hatással. Tappra ragadt a közönség. Somogyiné B. Karolina operatársának is a ki jól iskolázott és pompásan csendő hanggal énekelte Kulifay «Pásztorj»-ját.

Még Dárdó Gabi és Gazsi Mariska kisasszonyok bilincseltek le a közönség figyelmét, a mely élénk tapsal jutalmazta őket az előadott számokért. Az énekek leggyönyörűbb részét Mihály, a népszerűbb tagja kisleve zongorán, a kinek gondos játéka nagyban hozzájárult az elért sikerhez.

A hangverseny után kezdetét vette a tánc, a mely kitörő jövedelvel folyott tovább még most is, midőn e sorokat írja. A historiai igazság kedvéért megemlítjük, hogy az első négyzet 200 pár táncolta.

A valóban legáns tánczenédek a hölgyeknek kedves meglepetésül szolgáltak. A jelcvoit hölgyek név-

sorát a következőkben adjuk: Asszonyok: dr. Bleyer Vilmosné, dr. Bokor Gyuláné, Betteilheim Márkné, Brázy Sándorné, Fekete Benóné, Heidlberg Arminé, Klein Ferenecné, Kohn Lipótné, Krausz Edéné, Krausz Károlyné, dr. Marton Sándorné, Reich Lipótné, Rosner Izidorné, Sebestény Ferenecné, Schubert L. H. né, dr. Székely Lipótné, dr. Tsch. Gyuláné, dr. Weiner Martonné, Geisz Vilmosné, Tigermann Józsefné, Anhaltzner, Weisz Mihályné, öz. Szemerényi Miksáné stb. stb.

Leányok: Lustig Rezsina, Beck Leopoldine, Beck Amalia, Betteilheim Izabella, Blum Frida, Bardach Laura, Frankl Henriette, Heidlberg Róza, Hatsek Kornelia, Huszar Olga, Hoffmann Riza, Jezovits Irén, Kovesdy Antonia, Mandl Gizella, Rosenfeld Jenny, Rosenfeld Malvin, Weiller nővérek, Zieger Teréz, Thein Kornelia, Eisenstadt nővérek, Saffi Anna, Benes, dek nővérek, Guttman k. a., Tere Irma, Rosenfeld Hilda, Fürst Melanie, Jahoda Eugenia, Szegedi Malvin, Grog Terka, Stein Sarolta, Vajda Jolán, Garay Anna, Werner Frida, Kampf Jozefa, Lefkovich nővérek, Schvarcz Adél, D-nusch Johanna, Totis nővérek, Wexler Szerafine, Eichenbaum k. a., Tauss nővérek, Fleischer Iza, Donath k. a., Guttman Irén, Tukez Berta, Tarnoczy Vilma, Tigermann Margit, Aush nővérek, Chrim Frida stb. stb.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23. A terézvárosi jótékony egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 26. A pénzintézeti tisztviselők bálja a vigadóban. 27. Jelmestély a városi jégpályán. 27. A Fröbel-negyellet álarozs bálja a vigadóban. 28. Protestáns bál a terézvárosi kaszinóban. Február 1. Athléta-bál a vigadóban. 1. Az önk. tüzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 2. Az izraelita elite-bálja a vigadóban. 6. Multásig a diák tájárva. 7. Gyógyász-bál a vigadóban. 9. Epítő iparosok bálja a vigadóban. 9. Tánczolgálat a Szechenyi kioszkban. 10. A magyar gazdasszonyok álarozs bálja a vigadóban. 13. Medikus táncestély. 16. Asztalos-bál a terézvárosi kaszinóban. 17. Az izraelita négyellet elite-álarozs bálja a vigadóban. 17. Szobrász-bál a terézvárosi kaszinóban. 21. Vendéglős-bál a vigadóban. 23. A Szent György-egylet bálja a terézvárosi kaszinóban. 24. Bohóc estély a vigadóban. 26. Második bohóc estély.

Farsangi naptár.

Január 13. A mentők álarozs bálja a vigadóban. 13. A terézvárosi kaszinó estélye. 15. Álarozs bál az egyetemi kórház-egylet javára a Somossy-mulatóban. 19. Nemzeti bál a vigadóban. 19. Jelmestély a faszabón. 19. Gépész-bál a lövődeben. 21. Jogász-táncestély. 23





KIALÍTÁSI ÜGYEK.

A székelyi ipar a kiállításra. A marosvásárhelyi kerületi bizottság az ezredes kiállításra való részvételre eddig 154 kiállítót jelentett. Ezek közül 63-an önállóan ajándékoztak a székelyországi kiállításra...

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

A cukorpiacokról. Minthogy már az összes gyáraknak mintegy háromnegyede beszüntette az üzemet, a mostani időjárás nem igen van jelentősége a cukoriparra, de azért semmi esetre sem mondható kedvezőtlen a még mindig működő gyárakra...

Table with 3 columns: Item, 1894, 1895. Lists various goods and their prices for the years 1894 and 1895.

Az osztrák alpai bányászásról.

Bécsi lapok írják, hogy az alpi bányászás nem fogja végrehajtani azt a közgyűlési határozatot, mely részvénytőkéjének 7 1/2 millió forinttal való felemelését, illetve 75.000 új 100 forintos részvény kibocsátását célozta.

Az osztrák alpai bányászásról.

A budapesti áru- és értéktőzsde. Janár 12. - Gabonátőzsde. A búzapiacot irányítja ma nyugodt volt és a forgalom mindenképp csökken. Gyenge kínálat mellett a helyi árak a következők: esőskorai nagy hivatalos értékesítés: Nisben Koszta Uscovitski és fia...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Janár 12. - Gabonátőzsde.

Katariódózat.

Az amerikai piacokról. Az angol piacokról. Az amerikai piacokról. Az amerikai piacokról. Az amerikai piacokról.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Dél-tőzsde.

A déli tőzsdén esendőbb volt a forgalom és az irányzat lefelé hajlott, a nélkül azonban, hogy lényeges árváltozás történt volna. - Kötötték: Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

Déli 1 óra koros záródások.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67, 6.66 frton.

105.-105.25, rimamurányi vasmű 282.75-283.

magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40, városi villamos vasút 297.25-297.50. Præmiumlist: Osztrák hitelrészvény holnapra - forint nyolc napra 8.50-10.50 forint, egy hónapra 20-21 frt.

Utóközze.

A coullise házlatrati realizálási befektelésé Berlin részéről nagy fedezési szükséglet nyilvánul az osztrák hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar állam-keresetlenek behatása alatt újabb rohamosan emelkedni kezd a zárlati az eddigi legmagasabb árfolyamot maradtak érvényben. Mellette a jelzáloghitelbank tudta nagyobb mértékben a spekuláció érdekfűződését felkeltetni. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 416.10-417.80-ig, magyar hitelbank 505.75-508-ig, magyar leszámlító és pénzváltóbank 312.80-314-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 293.25-294-ig, osztrák-magyar államvasút 403.70-404.40-ig, déli vasút 105.25-105.75-ig, rimamurányi vasmű 282.75-283.50-ig, magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40-ig, városi villamos vasút 297.25-297.50-ig.

105.-105.25, rimamurányi vasmű 282.75-283.

magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40, városi villamos vasút 297.25-297.50. Præmiumlist: Osztrák hitelrészvény holnapra - forint nyolc napra 8.50-10.50 forint, egy hónapra 20-21 frt.

Utóközze.

A coullise házlatrati realizálási befektelésé Berlin részéről nagy fedezési szükséglet nyilvánul az osztrák hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar állam-keresetlenek behatása alatt újabb rohamosan emelkedni kezd a zárlati az eddigi legmagasabb árfolyamot maradtak érvényben. Mellette a jelzáloghitelbank tudta nagyobb mértékben a spekuláció érdekfűződését felkeltetni. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 416.10-417.80-ig, magyar hitelbank 505.75-508-ig, magyar leszámlító és pénzváltóbank 312.80-314-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 293.25-294-ig, osztrák-magyar államvasút 403.70-404.40-ig, déli vasút 105.25-105.75-ig, rimamurányi vasmű 282.75-283.50-ig, magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40-ig, városi villamos vasút 297.25-297.50-ig.

105.-105.25, rimamurányi vasmű 282.75-283.

magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40, városi villamos vasút 297.25-297.50. Præmiumlist: Osztrák hitelrészvény holnapra - forint nyolc napra 8.50-10.50 forint, egy hónapra 20-21 frt.

Utóközze.

A coullise házlatrati realizálási befektelésé Berlin részéről nagy fedezési szükséglet nyilvánul az osztrák hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar állam-keresetlenek behatása alatt újabb rohamosan emelkedni kezd a zárlati az eddigi legmagasabb árfolyamot maradtak érvényben. Mellette a jelzáloghitelbank tudta nagyobb mértékben a spekuláció érdekfűződését felkeltetni. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 416.10-417.80-ig, magyar hitelbank 505.75-508-ig, magyar leszámlító és pénzváltóbank 312.80-314-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 293.25-294-ig, osztrák-magyar államvasút 403.70-404.40-ig, déli vasút 105.25-105.75-ig, rimamurányi vasmű 282.75-283.50-ig, magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40-ig, városi villamos vasút 297.25-297.50-ig.

105.-105.25, rimamurányi vasmű 282.75-283.

magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40, városi villamos vasút 297.25-297.50. Præmiumlist: Osztrák hitelrészvény holnapra - forint nyolc napra 8.50-10.50 forint, egy hónapra 20-21 frt.

Utóközze.

A coullise házlatrati realizálási befektelésé Berlin részéről nagy fedezési szükséglet nyilvánul az osztrák hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar állam-keresetlenek behatása alatt újabb rohamosan emelkedni kezd a zárlati az eddigi legmagasabb árfolyamot maradtak érvényben. Mellette a jelzáloghitelbank tudta nagyobb mértékben a spekuláció érdekfűződését felkeltetni. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 416.10-417.80-ig, magyar hitelbank 505.75-508-ig, magyar leszámlító és pénzváltóbank 312.80-314-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 293.25-294-ig, osztrák-magyar államvasút 403.70-404.40-ig, déli vasút 105.25-105.75-ig, rimamurányi vasmű 282.75-283.50-ig, magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40-ig, városi villamos vasút 297.25-297.50-ig.

105.-105.25, rimamurányi vasmű 282.75-283.

magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40, városi villamos vasút 297.25-297.50. Præmiumlist: Osztrák hitelrészvény holnapra - forint nyolc napra 8.50-10.50 forint, egy hónapra 20-21 frt.

Utóközze.

A coullise házlatrati realizálási befektelésé Berlin részéről nagy fedezési szükséglet nyilvánul az osztrák hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar állam-keresetlenek behatása alatt újabb rohamosan emelkedni kezd a zárlati az eddigi legmagasabb árfolyamot maradtak érvényben. Mellette a jelzáloghitelbank tudta nagyobb mértékben a spekuláció érdekfűződését felkeltetni. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 416.10-417.80-ig, magyar hitelbank 505.75-508-ig, magyar leszámlító és pénzváltóbank 312.80-314-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 293.25-294-ig, osztrák-magyar államvasút 403.70-404.40-ig, déli vasút 105.25-105.75-ig, rimamurányi vasmű 282.75-283.50-ig, magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40-ig, városi villamos vasút 297.25-297.50-ig.

105.-105.25, rimamurányi vasmű 282.75-283.

magyar koronajárék 99.25-99.30, magyar aranyjárdék 124.35-124.40, városi villamos vasút 297.25-297.50. Præmiumlist: Osztrák hitelrészvény holnapra - forint nyolc napra 8.50-10.50 forint, egy hónapra 20-21 frt.

Utóközze.

A coullise házlatrati realizálási befektelésé Berlin részéről nagy fedezési szükséglet nyilvánul az osztrák hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar állam-keresetlenek behatása alatt újabb rohamosan emelkedni kezd a zárlati az eddigi legmagasabb árfolyamot maradtak érvényben. Mellette a jelzáloghitelbank tudta nagyobb mértékben a spekuláció érdekfűződését felkeltetni. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 416.10-417.80-ig, magyar hitelbank 505.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including '74. olasz', 'Canada Pacific', and 'angol con.'.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Központi', 'Magyar', and 'Angol'.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Központi', 'Magyar', and 'Angol'.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Központi', 'Magyar', and 'Angol'.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Központi', 'Magyar', and 'Angol'.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Központi', 'Magyar', and 'Angol'.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Központi', 'Magyar', and 'Angol'.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Központi', 'Magyar', and 'Angol'.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Központi', 'Magyar', and 'Angol'.

VIII. ker. Dugonits-utca 5. szám. P. Nagy Ernő 454... Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Arveresök a vidéken. Mihályov Szirma 3747... Keszthelyi és Balatoni... Keszthelyi és Balatoni...

Hoizwarth Continental... Székely József főherceg szálloda... Székely József főherceg szálloda...

Kommer Antal... Metropole szálloda... Metropole szálloda...

Ment Andrásh Magyar királyi szálloda... Ment Andrásh Magyar királyi szálloda...

Pannónia szálloda... Pannónia szálloda...

Eszebét királyi szálloda... Eszebét királyi szálloda...

Balgóh Udán Nemzeti szálloda... Balgóh Udán Nemzeti szálloda...

Elhatalnok névsora 1895. jan. 12-én... Elhatalnok névsora 1895. jan. 12-én...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK... M. KIR. OPERAHÁZ... M. KIR. OPERAHÁZ...

NEMZETI SZÍNHÁZ... Nemzeti Színház... Nemzeti Színház...

IDEGENEK NÉVSORA... Idegenek névsora... Idegenek névsora...

London szálloda... London szálloda...

Hungária szálloda... Hungária szálloda...

Nemzetközi Panoráma... Nemzetközi Panoráma...

női, férfi és gyermek-fehérneműk... női, férfi és gyermek-fehérneműk...

KUNZ JÓZSEF és Társa... Kunz József és Társa...

FOLIES CAPRICE... Folies Caprice...

Nemzetközi kávéház... Nemzetközi kávéház...

Somossy-Mulató... Somossy-Mulató...

Yvette Guilbert-Matinée... Yvette Guilbert-Matinée...

Ma, vasárnap, délután 3 órakor... Ma, vasárnap, délután 3 órakor...

Ma, vasárnap, délután 3 órakor... Ma, vasárnap, délután 3 órakor...

Két bohózat... Két bohózat...

Kedden, január 15-én... Kedden, január 15-én...

Somossy-Mulató... Somossy-Mulató...

HUNGÁRIA BERKES BÉLA SZÁLLODA... Hungária Berkess Béla Szálló...

Árnyal Keeskeméti kávéháza... Árnyal Keeskeméti kávéháza...

Billiárd... Billiárd...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...

Időjárás... Időjárás...





Üzleti heti szemle.

— január 12.

Az időjárás az elmúlt hetekben változatosan volt. Eleinte emelkedett a hőmérséklet és több helyről olvadt a jég...

Gabonaárak. (Az Egyetértés tudósítása.) A külföldi piacokon általában valamivel szűkebb hangulat mutatkozik...

Szokványbuza. (Az Egyetértés tudósítása.) Szokványbuza tavaszra indult 6.66 forint, emelkedett 6.70 frtra...

Tengeri május-juniusra indult 6.21 forint, emelkedett 6.31 frtra, esett 6.22 frtra...

Szokványrossz tavaszra indult 5.50 forint, emelkedett 5.56 frtra, esett 5.51 frtra...

Rozsárak. (Az Egyetértés tudósítása.) Rozsárak tavaszra indult 10.77 forint, emelkedett 10.80 frtra...

Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.) A lisztárak heten valamivel javultak az üzlet és eladások...

Rozsárak. (Az Egyetértés tudósítása.) Rozsárak tavaszra indult 10.77 forint, emelkedett 10.80 frtra...

Gabonaforgalom. (Az Egyetértés tudósítása.) Gabonaforgalom. (Az Egyetértés tudósítása.)

gagya abban; de azután ne is itéljen róla. Mert az a művész, a kinek művészi törekvése oly magas...

A bíralt ezen nemél már nemcsak Mihalovichról van szó, hanem egy nagy elvi zene-aesthetikai kérdésről...

Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tudósítása.) Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tudósítása.)

Vetőmagok. (Mauthner Ódon tudósítása az Egyetértés számára.) Vetőmagok. (Mauthner Ódon tudósítása az Egyetértés számára.)

Szilva és szilvák. (Márkó Albert nagykereskedő heti jelentése az Egyetértés számára.) Szilva és szilvák. (Márkó Albert nagykereskedő heti jelentése az Egyetértés számára.)

Myra bork. (Hj. Leitersdorfer Lipót jelentése az Egyetértés számára.) Myra bork. (Hj. Leitersdorfer Lipót jelentése az Egyetértés számára.)

Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.) Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.)

Table with 10 columns: Január 6-12-ig, Magyar vasárnap, Déli vasárnap, A déli vasárnap, Magyar vasárnap, Szokvány, Összesen. Rows include Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Repece, Liszt, Különféle, Összesen.

Table with 10 columns: Január 6-12-ig, Magyar vasárnap, Déli vasárnap, A déli vasárnap, Magyar vasárnap, Szokvány, Összesen. Rows include Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Repece, Liszt, Különféle, Összesen.

gagya abban; de azután ne is itéljen róla. Mert az a művész, a kinek művészi törekvése oly magas...

A bíralt ezen nemél már nemcsak Mihalovichról van szó, hanem egy nagy elvi zene-aesthetikai kérdésről...

Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tudósítása.) Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tudósítása.)

Vetőmagok. (Mauthner Ódon tudósítása az Egyetértés számára.) Vetőmagok. (Mauthner Ódon tudósítása az Egyetértés számára.)

Szilva és szilvák. (Márkó Albert nagykereskedő heti jelentése az Egyetértés számára.) Szilva és szilvák. (Márkó Albert nagykereskedő heti jelentése az Egyetértés számára.)

Myra bork. (Hj. Leitersdorfer Lipót jelentése az Egyetértés számára.) Myra bork. (Hj. Leitersdorfer Lipót jelentése az Egyetértés számára.)

Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.) Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.)

Table with 10 columns: Január 6-12-ig, Magyar vasárnap, Déli vasárnap, A déli vasárnap, Magyar vasárnap, Szokvány, Összesen. Rows include Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Repece, Liszt, Különféle, Összesen.

Table with 10 columns: Január 6-12-ig, Magyar vasárnap, Déli vasárnap, A déli vasárnap, Magyar vasárnap, Szokvány, Összesen. Rows include Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Repece, Liszt, Különféle, Összesen.

gagya abban; de azután ne is itéljen róla. Mert az a művész, a kinek művészi törekvése oly magas...

A bíralt ezen nemél már nemcsak Mihalovichról van szó, hanem egy nagy elvi zene-aesthetikai kérdésről...

Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tudósítása.) Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tudósítása.)

Vetőmagok. (Mauthner Ódon tudósítása az Egyetértés számára.) Vetőmagok. (Mauthner Ódon tudósítása az Egyetértés számára.)

Szilva és szilvák. (Márkó Albert nagykereskedő heti jelentése az Egyetértés számára.) Szilva és szilvák. (Márkó Albert nagykereskedő heti jelentése az Egyetértés számára.)

Myra bork. (Hj. Leitersdorfer Lipót jelentése az Egyetértés számára.) Myra bork. (Hj. Leitersdorfer Lipót jelentése az Egyetértés számára.)

Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.) Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.)

Table with 10 columns: Január 6-12-ig, Magyar vasárnap, Déli vasárnap, A déli vasárnap, Magyar vasárnap, Szokvány, Összesen. Rows include Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Repece, Liszt, Különféle, Összesen.

Table with 10 columns: Január 6-12-ig, Magyar vasárnap, Déli vasárnap, A déli vasárnap, Magyar vasárnap, Szokvány, Összesen. Rows include Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Repece, Liszt, Különféle, Összesen.

gagya abban; de azután ne is itéljen róla. Mert az a művész, a kinek művészi törekvése oly magas...

A bíralt ezen nemél már nemcsak Mihalovichról van szó, hanem egy nagy elvi zene-aesthetikai kérdésről...

Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tudósítása.) Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tudósítása.)

Vetőmagok. (Mauthner Ódon tudósítása az Egyetértés számára.) Vetőmagok. (Mauthner Ódon tudósítása az Egyetértés számára.)

Szilva és szilvák. (Márkó Albert nagykereskedő heti jelentése az Egyetértés számára.) Szilva és szilvák. (Márkó Albert nagykereskedő heti jelentése az Egyetértés számára.)

Myra bork. (Hj. Leitersdorfer Lipót jelentése az Egyetértés számára.) Myra bork. (Hj. Leitersdorfer Lipót jelentése az Egyetértés számára.)

Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.) Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.)

Table with 10 columns: Január 6-12-ig, Magyar vasárnap, Déli vasárnap, A déli vasárnap, Magyar vasárnap, Szokvány, Összesen. Rows include Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Repece, Liszt, Különféle, Összesen.

Table with 10 columns: Január 6-12-ig, Magyar vasárnap, Déli vasárnap, A déli vasárnap, Magyar vasárnap, Szokvány, Összesen. Rows include Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Repece, Liszt, Különféle, Összesen.

gagya abban; de azután ne is itéljen róla. Mert az a művész, a kinek művészi törekvése oly magas...

A bíralt ezen nemél már nemcsak Mihalovichról van szó, hanem egy nagy elvi zene-aesthetikai kérdésről...

A budapesti...

Table with multiple columns and rows, likely a market report or index. Headers include 'A budapesti...', 'Május...', 'Június...', etc.

... (Additional text or notes related to the market report.)

A Buda...

tekintélyt. Sajnálatos módon, az illetékesek nem szigorúan ellenőrzik a...

A VÁMOSI HÁBORÚ.

REGÉNY. ELŐKÖTET. — Semmi esetre sem, — erősítette a pénzügyigazgató, — tölem is teljesen távol áll minden...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árljegyzése 1895. január 12.

Mérsékelt szél, 7 órákor 0 m. Hőmérséklet reggel 7 órákor + 5°C Légnyomás 76.786 mm

Table with columns for 'Működési árak', 'Működési árak', 'Működési árak' listing various goods and their prices.

Table with columns for 'Működési árak', 'Működési árak', 'Működési árak' listing various goods and their prices.

Table with columns for 'Működési árak', 'Működési árak', 'Működési árak' listing various goods and their prices.

Table with columns for 'Működési árak', 'Működési árak', 'Működési árak' listing various goods and their prices.

Table with columns for 'Működési árak', 'Működési árak', 'Működési árak' listing various goods and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok' listing various securities and their values.

A Budapest-Terézvárosi takarékpénztár részv. társ. váltóüzlete Budapest, VI., Andrassy-ut 5.

tekintélyét. Sajnálok, hogy a hadsereg nem terjed ki illetékesége, de a polgári elemre a törvények szigorú alkalmazását kéri. Nála hiába fognak kőbenjárni a törvényes legtekintélyesebb tagjai, az elnök maga is hiába, hogy kérem, hiszen hozzászólhatok, alig azelőtt, jegyzők, joggyakorlók. Annál rosszabb, annál szigorúbban kell büntetni. És az a lap, az sem kerüli ki a sajtót. No hiszen meg adunk: látni kaulak nélkül. Már régóta szemmel tartja ezeket a lapokat, bizonyosan tudta, hogy egyszer rajta eszi ezt, meg a másik is. És meg sokat fog rajta eszni, nagyon sok embert különböző törvényellenes eszedekdel. Nem lehet tudni, hogy kit. Azért óvakodik is mindenkitől, mert senkirol sem lehet jó állni. Meg a bíróság tagjairól is, a kiket látott, hogy odahozták egy pár ügyvéddel a billiárd szoba egyik sarkába s ott meghajnyák-verték maguk közt a dolgot. Mert a kávéházból kivett fiatal urak csupa törvényszéki ifjú, egynek kivételével, joggyakorlók, alig azelőtt. A törvényszék áll szemben a hadsereggel Themis Marsall.

borra, koszorura, ha valakinek a tiszteletére bantettet kell rendezni, mindig hozzá fordulnak, s nem volt még rá eset, hogy ő bele ne egyezett volna s meg ne nyitotta volna a tárcáját. Most is, mihielyt szólhat, huzza ki a zsebéből a duzzadt borbujgyellárist s fizetni akar: — Mennyit? Megmagyarázzák neki, hogy most az egyszer csak a neve kell. Azt a felhívást kell aláírni, mihiely polgártársaként a legujabb katonai brutális tárgyában tartandó értekezletre meghívják. Az öreg kézségesen aláírja. Mennyi tőmerdek ívet alírt már husz év óta, mióta megzavargadt s a közügyeknél szentelhetett életét. Mily sokszor kiürült azalatt az a duzzadt nagy bugyellár. Mert a közügyek nagyon sokra kerülnek s nem ért ahhoz mindenki, hogy lehet hasznra az embernek a közügyekből. Jámbor István csak azt látja, hogy mindig ki kell nyitni a nagy bugyellárist s isten bizony baj lenne, ha az anyuka otthon okos észrelendben nem tartana mindent. Az asszony visel gondot hátra, földre, meg a mesterségre is. Ó néz utána a legényeknek, ki hogy dolgozik, ó számol el velők s ó fizeti ki szombat este. Csak ő tudja, hogy mi van a rak-tárban s nála vannak a kulcsok. A külső gazda-szágban is mindent ő intéz, eszedekkel, béresekkel poról, pontosan tudja, hogy mennyi tejnek, mennyi vajnak kell bejónni, el nem vesztet egy malacz, egy csirke az ő tudta nélkül s ráért, hogy ott legyen a szántásnál, a vetésnél, az aratásnál. Jámbor István uram csak a közügyeknek él. Annyi a gyűlés, az értekezlet, a tanácskozás, a pártkörök, az ipartársulatnál, a városkázán, a mindenféle bizottságokban, egyetkekben, aztán delelőt tisztegyelől ebédig a nagy sörösaroknál, ebéd után a kávéház, este a vorós rák, úgy hogy szegény ember teljesen kifáradva ér haza, úgy, hogy alig vártait egy pár szót feleséggel meg a leányával. Eleinte próbálta az asszony otthon tartóztatni, de hiába. A ki egyszer belekötött a közügyekbe, nem lehet már az köztélle sem otthon tartani. A vejei is próbálgatták, mert két leánya már férj-nél volt, csak egy odahaza; de az őreggel azok sem bírtak. Hát még mióta az iparoskór elnöke lett. Mióta mindenütt, a kávéházban, a sörösarokban, a vorós ráknál, akárhová megy, úgy szólják: «Elnök ur!» Most is körülveszik a fiatal ügyvédek, a hírlap-írók: — Elnök ur, kérem. Elnök ur, ide sziveskedjék írni a nevével. Ne tessék elfelejteni elnök ur, hogy holnap délután elgötekeztek. Mielőtt elválna, Guillanmanche meg akarta osztani vadászársával a magával hozott eleséget, — de a gróf nem fogadta el és csaknem ridegen felelt. — Nem vagyok éhes, majd a mikor szólt, lesz reá időnk. — Tehát a viszontlátásra. És La Senevière utatitsáinhoz alkalmazkodva, Guillanmanche egy tolvaj óvatosságával indult el a kunyhóhoz. Bárna nem is volt hozzászokva az é fajta gyakorlatokhoz, zaj nélkül ért a náddal borított tőzeges uton. Miután eltánni látta, La Senevière is lement és pedig még nesztelenül, mert nála nem hiány-zott a gyakorlat. — Egy árny sem csuszott volna csendesben. Leült a kunyhóháza, levette fejeiről vidra-prémes sapkáját és megtörtülte arcát. Ha pár perc-

cel előbb fízott, most izadtság borította és ez a gyöngyös földülhette ön maga ellen. Hát csak azért várta volna olyan nehezen ezt az órát, hogy megüljön, vagy megremülten meg-hátráljon? Guillanmanche, vagy ő; választania kellett. — Heribert özevény, vagy az esküdtsek. Ura fogja kezdeni az okoskodásokat, melyeken végig haladt, a mikor meghozta határozatát? Fuldokolt bezárt kunyhóháza; kinyitotta a nádfalban alkalmazott egyik lörest és égő fejet a jegyes (szaki szelvé dugta ki, de csakhamar resz-kelni kezdett. Mennyei gráva volt! Hát most ingadozik el-határozásában? — Megbocsátani készült ennek a nyomorultnak, a ki különben is ön maga itélte el-magát fukarságával, önzésével? Hát érdemel ér-deklődést, érdemel szánakozást ez a szerencsétl, a ki az ő helyét foglalta el? Éz a gondolat visszatartat gyakorolt gyöngés-gere, mely egy percze majdnem felszította és imét azokkal a szándékokkal volt elelve, melyek-el ezt az este előkészítette. Karját oly módon dugra ki a löresben, hogy kezét a hold megvilá-gította, pár pillanatil kinyitva tartotta, mintha fegyvert akarná irányozni. . . . Többé nem reszeltet. Hallgatódzott. Az est csendjében nem hallat-zott csak a hívó-kacsák hógapása. — Semmisen mutatkozott a teifejesség éjében. Várt. Nem érezte az arcába fuvó hideg szelet; tekintettel a holdra szegelte, mely lassan, észrevétlenül szállt alá és mind hosszabba nyuj-totta a fák árnyékát az előbb még oly fényes, oly ragyogó tavon. A hold még lejjebb szállt, az árnyékok még hosszabba nőttek, a viláosság elhalványodott és úgy az égen, mint a vízen, beült az éj. Ekkor La Senevière csendesen kinyitotta a kunyhó ajtaját és kilopodkozott. Mielőtt csak egyet is lépett volna, két rét ha-jolva, úgy, hogy rejtve maradjon a nád között, hallgatódzott. Nem hallott semmit. Nem volt többé árnyék a tavon; nem volt többé árnyék a fák között. A csillagok halvány világa mellett nem lehetett messzebb elátni, de a mi a közömben volt, annak meg volt a saját alakja; a fa, fa volt, a bokor, bokor. Fülelt hegyezve, egyenesedett ki; a lépései úgy csuszak a tőzeget és a nádton, mintha vastag szőnyegen járna, — maguk a folytonosan figyelő hívó-kacsák sem jeleztek kijvetélt hógapá-sukkal. . . . A kunyhója mellől két ösvény indult ki; az egyik a nádson keresztül Guillanmanche kunyhó-hoz, a másik eggyenesen az erdőbe, a domb alján vezetéle utra. La Senevière az utóbbira ért. Lassan ment előre, csak akkor lépett egyet-egyét, mikor előbbi lépésének csak a zajt hallgatózott. Némely földelen heleyen négykézláb kuporodott és csak mászva ha-ladt tovább, meg-megállva, perczekig mozdulatlan maradv. Végre kiért az utra, ekkor megtörtült és vissza-nézett. Alant a két tő terület el, melyeken resz-kezte tükrözött itt-ott egy csillag; a fu és az tőzeg között határozottan kivált a két kunyhó, és a tőzeg és a Guillanmanche. Az ágak és a falevek között csak az északi szélnek időnkint meg-meg-újuló sülvöltése hallatszott, de a távolban egyetlen madárkialtas sem.

Ugyanazzal az elővigyázattal, mihiely az ösvény nyen végigmaszolt, lopódzkodott le az utról egy-cserjéig, a hol megállt. Egy pillanul múltán be-ment a fák közé s egy helyt leterdelt, olyan óvatossággal, hogy a legeszekebb neszt sem okozta, eltávolította kezével a száraz faleveleket. Egy kurta ketősüv puskát vett föl a földről, mely-nek a sárkánya zsebkendőbe volt burkolva; azt a puskát, melyet titkos kirándulásai alkalmával szok-tal magával vinni és a melyly, mióta Vivan-diebreben élt, több száz kis és nagy vadat leterít-tett, mert az övéhez hasonló kezekben, epp olyan biztos fegyver volt az egyik, mint a másik szá-mára. A zserhengert megnyitván, a zsebkendő elő-mvelt tölténnyel megtöltötte, — azután folytatta útját, míg a tő szétere nem ért, egy nagy, vastag törzű bükkfához, melynek terelyes koronája a víz fölé hajolt. Kissé oldalál állt Guillanmanche kunyhóhoz, mintegy huszonné méternyire tőle; szemben a löresrel, a melyen át Heriberte férjének löni he-lett, mikor majd a kacsák a tőba leszállnak. De-lehet, mert nem nyitva, vagy pedig, mert a sötétség nagyon nagy volt, nem látta tisztán ezt a lörest, elveszett a kunyhó szürkés felületén. La Senevière a bükkfához támaszkodva, mozdulatlanul maradt, mint maga a fatörzs, a mely-lyel elvegyült sötét ruházata. A csend még mindig tartott, csak ritkán zavarta meg valamelyik mad-zagát huzó hívó-kacsá hógapása. — Azonban mégis, egy bizonyos pillanatban, szemben önna-gával, a tő tölös oldaláról némi neszt vett hal-lani, valami hemzseggézzert zajt a nád között, — mely szüles övét képezte a víz körül. — Meg-lepeltlen, mozdulatlanul, a legelőzetl is visszatartva hallgatódzott, de a neszt többé nem ismétlődött. Kétségkívül a szél volt; az északra fekvő parton a szél fekdét neki a nádasnak és csak a nád sülvöltés hallotta. — Ö egredül volt itt, eg-gyzen egyedül a kunyhóháza zárkózott Guillan-mancheval. Korülbélly egy negyed óra óta támaszkodott a bükkfához; tekintettel a levegőben, kérdezte ma-gától, hogy fogmak-e huzni ez este a kacsák, következőleg megnyiták-e a lörest? Ekkor eggyez-zen, a magasból jövő erős szürnyesátság hallott; eggyidejűleg, úgy az ő, mint a Guillanmanche taván megszólaltak a hívó-kacsák s az egymást gyorsan követő hógapások, mint a sortűz hang-zottak el. A vad kacsák! Valóban azok voltak; körök-írtak le magyan a tavak fölött, kelmélték, hogy nincsen-e veszély. La Senevière gyöngre reszégést hallott a kunyhó felől. Guillanmanche nyitotta ki a lörest, hogy kibocsássa a szabadba hívó-kacsáját. Ez eggye-nesen a csapathoz ropult, mely mind szűkebbre véve keringést, leszállt a tőba. Leacsak; származatosságai és lebukásai-ka, hullanokot vertek maguk körül a vízen. E zaj közben La Senevière mind a két sárkány-nyal folthuzta a puskájának, vállához szorította a fegyvert és bal kezével a csövet a bükkfához tá-masztva, ezébla vette Guillanmanche kunyhó-ját. A fatörzs megerősítette kézt a reszkezt ellen, a minek bekövetkezést leheztégesen érezte, sőt a mitől tartott is. (Folytatás következik)

szerevezkedjék egy része. Szétnéztek a kávéházban s meglátták az öreg Jámbor István asztalost. — Eljen Jámbor István! Minajárt beírták a névsorba. Népszórá név, nagyon jó lesz. Odamentek hozzá s megkérdezték, beleegyez-e? — Bele, bele, itegetett a nagy fejével. Husz év óta egyebet nem csinál, csak mindenbe beleegye-zik. Ha képviselőválasztás van, ha városi tiszt-játs van, ha valamire adakozni kell, pártcélokra, iskolákra, jótékony egyesületre, lódiázásra, szo-



II. MELLEKLET A 13. SZÁMHOZ.

TANÜGY.

Meg nem becsült pálya.

A helygymnázium, a régi, megselekedte azt, hogy a székesfővárosi tanácsok és tanácsok új fizetési szabályzatot nem hagyta jóvá, holott a székesfőváros minden más alkalmazottjára vonatkozó, a tanítókéval és tanítókéval egy szerves egészet képező fizetési szabályzatot megerősítette.

A tény az, hogy a székesfőváros összes alkalmazottjait folyó évi január elsejétől rendezett fizetéssel bírnak, egyedül a tanítók és tanácsok fizetése maradt abban az állapotban, a mint azt a tíz év előtti rendezés megszálta.

Ehhez állítható az a másik tény, hogy egy a főváros, valamint az országban bárhol alkalmazott állami hivatalnokok, köztük az állami tanácsok is (az igaz, hogy az állami tanácsok itt is kifejezetten) már a múlt év elejétől kezdve rendszeresen a fizetésrendezés jövedelmében.

Hogy a székesfővárosi tanítók és tanácsokra vonatkozó fizetési szabályzat már négy év óta függőben, arra kiegészítő választ mindaddig nem érkezett.

A legjelentősebb válság természetesen a helygymnáziumi reszkriptuma volna, akár egy, akár más formában. De erről a reszkriptumról a múlt szerdai közgyűlésen előnköl polgármester csak annyit tudott mondani, hogy nem jött meg, bár-hogy sürgette.

Ugyanaz a polgármester egy kevésbé hivatalos helyen, tudniillik a fővárosi egyetel egyk mintapi ülésen bővebben emlekezett meg a tanítók fizetési ügyének függőben maradásáról, azt mondta, hogy a helygymnáziumi tanácsok tartják a tanítók fizetését, azért nem hagyta jóvá a rájuk vonatkozó fizetés szabályozást.

Még ennél is határozottabban hangzik az a felvilágosítás, a mit a budapesti tanítók múlt vasárnap értekezletén indokoltak a budapesti tanácsoktól, mely értekezletéről való tudósítás tanügyi híreink között olvasható. E felvilágosítás azt mondja, hogy a székesfővárosi tanítók és tanácsok fizetési szabályzatát csak akkor hagyhatná jóvá a helygymnázium (a régi), ha a tanítók neki bizalmat szavaznának, s látatlanba rábíznák, hogy fizetésükkel megelégedjenek.

Mind a három imént említett, a direkt helygymnáziumi választ pótló magyarázat abban esztorodik ki, hogy a tanítók érdekeivel ellentétben áll a finansziák érdeke, s hogy a finansziákkal szemben okvetlenül rövidideb kell huzni a tanítóknak és a tanácsoknak.

Minden más pályánlevő hivatalnok, akár állami, akár községi legyen, megkapja a változott és egyre dráguló megélhetési viszonyokhoz szegényesen mért díjazását, egyedül a tanítók és tanácsok nem kaphatják meg, ezért a székesfővárosban nem kaphatják meg, egyedül a főváros pénzügyei nem engedik meg.

E Hieronymi-fele válasz a kérdések özönét veti tollunk alá. Szegényebb-e tehát a székesfőváros magánál az államnak, vagy bármelyik magyarországi községnek?

A helygymnázium vezetője a székesfővárosi pénzügyeké? A szuperintendens gyorakló helygymnáziumi lelkismerete nyugodtabb-e most, midőn ezer tanító, tanácsalodól foszt meg a dráguló viszonyok szerint forumról-forumra kiszámított pár garastól?

Az országsszerte konstátált tanító s tanárhiányt mennyire lesz hivatva szándéki a helygymnázium tanítóellenes eljárása?

Igy készülnek tehát a milleniumra, hogy Jókai járdóját, mely carizációk nélkül dolgozik az ország második meghódításán, megfojadjuk az épen szükségese municiózión?

De minek, kinek a kérdés? Feleletet az illetékes tényező úgy sem ad. A tanítósság pedig sokkal szegényebb s elhanyagoltabb, semhogy ő adhatná meg a parlamentáris megérdemelt feleletet a választó urnának.

A minisztereknek nincs okuk félni a hazában szétszórtan, különösen elő harmarcezer fonyi tanítósságról. S ha nincs okuk félni, miért legyen okuk érték valamit tenni?

Azt a nagy eszmét, a mit költők, filozófok a tanítósság nélkül megvalósítani nem tudnak: a magyar közművelődés, a magyar értelmiség esz-

méljé utint elég a mi kormányfőnknek s egyéb politikusainknak a budgetvíták alkalmával emlegetni, áradó szavakkal országunknak válnak tudára adni, hogy mennyire szeretik, mennyire lelkesülnek érte, hogy jobb viszonyok közt okvetlenül többet, mindent tudnának áldozni felvirágztatásáért.

De megragadni az alkalmat, a napot, a percet, hogy mikor minden érdek több-kevesebb kiengesztelést látott, a közművelődés napzsamosainak is adják meg a magukét, arra nem képesek.

Tiltja a finanszia! Báró Eötvös József halála óta a hány kultusz-miniszterünk volt, mind azt hajította. Trefort azt izente a helyzetük javítását egyetemes tanítógyűlésen megbeszélni kívánó tanítóknak, hogy akaratla ellen össze mernek jönni, korábbi-csak vereti szét őket. Csáky Albin gróf miniszterének elején megmondta, hogy előbbvaló a haza megvédése, tudniillik a hadügyi budget, mint a haza kitépése, tudniillik a közoktatási budget. S hű maradt elveinek, midőn az államháztartás egyensúlyának rözsis éveiben tárczáját kötötte hozzá, hogy a tanítói fizetések minimuma háromszáz forintnál magasabbnak ki ne mondatassék a törvényben.

Tetszik látni, hogy rendszer van a dolgban, szabadalmazott magyar királyi közoktatási és nevelési államfőiről rendszer. És ha az isten jussot adott a helygymnáziumnak ahhoz, hogy beleszólhasson a hazai közművelődés viszonyába, tehett-e mást, tehet-e mást, mint a mi legujabb Hieronymi tett, midőn a tanítókat, csakis a tanítókat zárta ki a megélhetési feltételei közül! Mi szerencsés a zsidó-tanítóknak, hogy Hieronyminek a tere nem volt beleszólása a budapesti zsidó hitközség ügyébe, különben bizony meg nem kaptak volna 300 frtos fizetésjavításukat. Ennyivel emelte tudniillik a zsidó hitközség tanítóinak fizetését.

Báró Eötvös Loránt rövid működése látszott kivétel képezni az alól az immár harmincz éves rendszer alól, mely a tanítósság, a tanácsokt lenyugdotta. Megtartja-e tárczáját s ha megtartja, megéri-e azt a végezettséget, melyet a szabadelvű párt honosított meg? Ettől függ sikere.

Qui ne brise pas la force des choses, est brisé par la force des choses.

Ne felejtse!

A fővárosi idegennevű tanítók.

A fővárosi tanítósság egyik legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy idegennevű tanítók tömegesen megmagyarássák nevüket a milleniumra. Megemlékük kalapunkat eme hazánál kinyilatkoztatás előtt. Rendben is van, hogy épen a tanítók vállalkozzák meg nevetek. Ezáltal is meg fogják mutatni, hogy nemcsak munkájukban hanem nevetükkel is magyarosodnak. Holévan van ez különösen itt az ország emporiumában: Budapestben, a hol bizony oly sok az idegennevű tanító, hogy tiszta magyar névre csak elvéte lehet köztük akadni. De ez természetesen is. A főváros ugyanis tanerőt inkább a közeli, tehát nemet falvakból, vagy magából a fővárosból szedi, a hol még má nap is sokkal több az idegennevű, mint a magyar. Nem mondjuk, hogy ez nagy baj, bár szeretnék, ha e tekintetben a fővárosi ügyekre a magyar vidékekre is kiterjeszkednék s a jobb tanítókat onnan ide csalogatnák: mitál a fővárosi tanítósság szellemi nívója és prestige is emelkednék, s másrészt a tanítgyűlés is több hasznára volna olyan ember, aki a talán áll, mint olyan, ki csak esetleg nemes s a alapján levele, minthogy Budapestben vagy Budakeszen született. Ezen meggyőzőségeit azonban nyomban hozzászókta, hogy ez korántsem akar prejudicium lenni a fővárosi tanítóssággal szemben, hiszen mi is tagja vagyunk: azonfelül ismerjük a madárészék történetét is, — hanem csak egy sok tekintetben indokolt óhajunknak adunk itt — utra parenthesis — rövid kifejezést.

Nos tehát a valóság az, hogy köztünk igen sok idegennevű ember van. Ez tény, melyet megfogadni nem emeljük dialéktikával nem lehet. Hogy ennek dacára az illetők igen jó hazafiak, azon sem kétkedünk. Hiszen elvégre itt is áll, hogy nem a külsőség, hanem a tartalom adja meg az embernek számbavehetősséget. Sokan e miatt nem is tulajdonítanak a névnek valami nagy fontosságot, csak költöznek tekintik az egészet. Megvalljuk, mi sem helyezzük ezt egyenlő rangba a nyelv magyarosításának kérdésével: mindazonáltal meg sem találjuk azt oly láthatatlan kisebbséget, hogy azzal érdemes ne volna foglalkozni? A mennyiben a magyar név fellevele nyit problémáit az égen részéről annak, hogy erőszakkal, tettenben és gondolkodásában magyarnak valja magát.

Ez az a nemzeti érzéssel és gondolkodással való azonosítás adja meg az ilyenek akusnak a belső értéket. Természetes, e nyilatkozatok csak akkor bírnak

valódi súlyjal és becsellel, ha azok ugyszóval munkából nőnek ki. Tanácsnak, felvilágosításnak és lelkésítésnek kell hozzájárulni, mert különben mi hozná magusha a szunnadó elemeket, de erőszakos rábeszélések semmisetre sem. Az ily eljárás gyűlöletet, a gyűlölet reakciót szül, mely az egészet esetleg problématisztá telené, sőt már csirjájában elfojtátna. De a mit ki nem vihet hamis az erkölcsi erő, azt meghozza kitarással az idő. A mennyivel kevesebb erőt fordítanak ugyane valamely dolog végbevételére, annnyal több időt van szükségünk, mert az erő s idő között fordított viszony van. Vis et tempus stant in ratone inversa. Tehát ne erőszakoljunk senkit, de az egy belső erejével kapacitáljunk, valahányszor arra idő s alkalom kínálkozik.

Nem felejteljen az sem, hogy az illetők milyen nevet vegyének fel. Sokan elégnék tartják, ha nevék kezdőbetűjét megtartva, folytatják régi neveket magyarul. Ez az eljárás sok tekintetben helytelen nekre vezet. Legézszeribb, ha az illetők a magyarosított egyjelűt kerek egy betűre névneklitúrá, a melyből aztán tetszése szerint valogathat ki-ké magának nevet. Hogy egyes nevesebb családok után nevezzek magukat, az ellen a demokrácia nevében tiltakozunk. A demokráciának ellentétes szelek fúrnak így is, mivel sem lehet megkölni, hogy ezt a közép-korai áramlatot is erősítsük.

Csak rajta tehat. Hadd lássa meg az ezredék évi, hogy nekem karddal lehet tartani hazát és névet, hanem asszimiláció képességgel is. Es vegyen részt ebben a munkában a vidéki tanító is. Hisz ő is Magyarország fia és a magyar kultúra harcosai, mint mi. Mutassanak a népnek példát, hogy azok vezetnek tetten felhúldva, ós is hozzájáruljanak a magyar nevek zömemek sokasításához.

Szabó Kálmán.

TANÜGYI HIREK.

A budapesti tanítótestület értekezletét közgyűlés. A budapesti tanítótestület újjaalakítása óta múlt vasárnap tartotta első értekezletét közgyűlést, melyen a tagok szokatlan nagy számmal voltak jelen.

A megalakulás után Komáromy Lajos fejlette ki nézetét a nyelvtani feladatok természetéről, anyagáról és javítási módjáról. Az előadás érdekes vitát provokált, melyet egy, meg az előbbinél és érdekesebb incidens szaktott meg.

A helygymnáziumtól érkező Sretitzer Lajos szólt fel ugyanis, s előadta, hogy azért járt Hieronymi-nál, hogy tölve valami felvilágosítást kapjon, hogy a budapesti tanítók új fizetését miért nem erősítette meg, holott a főváros minden többi alkalmazottjának fizetését még a múlt évben helybenhagyta, úgy hogy a tanítók kivételével minden fővárosi alkalmazottat a folyó évi január 1-től kapja az új fizetési szabályzat szerint a fizetését. Előadta aztán a szónok, hogy Hieronymi kegyesen fogadta, s kérésére azt a felvilágosítást adta, hogy a tanítók fizetésének ügye azért maradt függőben, mert úgy é, mint a pénzügyminiszter a budapesti tanítók igényét tiltoztatkn tartja, (100, 200, 300 frtnyi emelkedés). Ha tehát a tanítók benne, Hieronymiben bítelten meg bíznák s e bizalmukat egy küldetéség által előtte ki is fejtik, rá bízzák nevezetesen, hogy annyit töröljön a tanítói fizetésük előirányzott emelkedéséből, amennyit törölni jónak lát, akkor Hieronymi pár nap alatt elintézi a dolgot, a fizetési szabályzatot a városból leküldi, s a tanítók azonnal élvezhetik az eddigigél mindenesetre magasabb javadalmazásukat.

Nema esond követelt az előadászavai. Majd Sennyai igazgató-tanító szólt fel s azt ajánlta, hogy fogadják el a nekik nyújtott békejobbót, egyezzenek bele, hogy a helygymnázium beletása szerint intézde el a dolgot, mert hiszen a kevés fizetésemelkedés is jobb a semminél. Ugyaníly értelemben szólt föl még néhány tanító, noha a testület igazgató hangulata mutatta, hogy a megalkudni kívánó szónokok nem örmest hallgatják. Annal felszöttebb lett a figyelem, mikor Lakits Vendel, az országos tanító-egyesületnek volt elnöke kért szót, s előadta, hogy a helygymnázium akadémikusokká homlokegyenest ellentétben áll nemcsak a tanítótestület érdekeivel, de ellentétben áll magának a miniszternek az új fizetési szabályzat ügyében tanúsított korábbi eljárásával, sőt határozott ígéreteivel. A miniszter ugyanis már egyszer helybenhagyta az új költészeknek a tanítóokra vonatkozó tételét, s csak később, mikor egyéb módosítások miatt érkezett fel hozzá újra az egész szabályzat, akkor határozott úgy, hogy mindent mást helybenhagyott, egyedül a tanítók fizetését nem. Ezer tanító-család várta remegve az új év napján a helygymnáziumi miniszter jóváhagyását, s ezer tanító-család csaló-

dott. Hogy e esládások mily fokig juthattak, azt senki sem tudja megmondani, ha egy fizetési szabályzat, mely a főváros minden forrása megvitatott, megérült, most egy embertől, a helygymnáziumtól tétetik függővé. Azt indítványozza tehát, hogy ne küldjenek bizalmi küldöttséget a helygymnáziumra, hanem sürgőssé meg a székes főváros tanácsát, hogy az új fizetési szabályzatot annak rendezésé és módja szerint a tanítók részére is lépésbe elette, illetőleg a saját hatóságí körében intézkedjék, hogy a helygymnáziumi huzavonának vége szakadjon s a hivatalos válság a megerősítés iránt mentül hamarabb leérkezzen. Az értekezlet ezt az indítványt egyhangulag nagy lelkesedéssel magéváé tette.

Tanügyi mizeriák. E cím alatt két ízben is közöltünk Dunaszerdahelyi tudósítást, melyre vonatkozólag a következő helyreigazítást küldték be: A dunaszerdahelyi tanítóiskola 3 alsós osztály tanulói majdnem kérelmét a nyelv. népisiskola létezőjének, a 4-ik osztály 15 tanulója közül pedig 10 a polgári iskola rendkívüli tanulóit sorában van beiktatva, azon ezüdből, hogy az évi rendes zárvizsgálaton vészitásgassnak meg. Tény tehát, hogy a tanítóiskola-tanuló a profán tudomány oktatásában is részesülnek, habár nem a tanítóiskola-iskolában, mert a közoktatási miniszternek 20.521—1877. ez. alatt kelt rendelete folytán az oktatás a tanítóiskola-iskolában csakis héber tanítgyakra szorítkoztatik és ott más egyéb tárgyakat oktatni nem szabad. A tanítóiskola-egyletnek és iskolának 1894. nov. 3-án megtartott közgyűlése utolította az előző, hogy egyhangulag elfogadta az alábbiakat a m. kir. helygymnáziumhoz jóváhagyási végetl terjesztése: — Eggyuttal megemlékünk, hogy az előbb bekezdett közgyűléseket, melyekre az a levél vonatkozik, nem Adori Bertalan, dunaszerdahelyi polgári iskolai tanár írta. Adori ur kért bennünket ennek kijelentésére.

Tanítógyűlés. A békésvármegyei tanítógyűlést Békés Csabán legközelebbi rendes igazgató-bizottsági ülést tartott. A gyűlés első tárgya volt, hogy mi módon vegyen részt a békésvármegyei tanító-testület a millenium ünnepein. Hosszabb eszmecsere után határozatot hozt, hogy 1. a békésvármegyei tanító egyesület 1896-ban rendes közgyűlést Budapestben fogja megtartani. 2. A békésvármegyei tanítógyűlésűlést az eddig megjelent évkönyvet egy dízes kötetben fogja kiadni és e kötethez az egyesület történetét is hozzáesztolni. 3. Hozzájárul a békésvármegyei tanítógyűlésűlést az «Országos Tanító Bizottság» ez ügyben hozott határozatához. Az egyesület alapszabályainak módosítása tárgyában is hozott javaslat, mely javaslat elfogadott és a közgyűlés első fog terjeszteti.

Ösztöndíj-pályázat. A Budapesti Tanítótestület két Eötvös-alap ösztöndíjra hirdet pályázatot. Az ösztöndíj 100—100 koron. Pályázhatók a Budapesti Tanítótestület minden tagjának gyermeke, ha szülői segélyre nem találják az orsz. Eötvös-alapra vagy ha az árvaik száma ilyenek voltak. Pályázatit kérvény 1895. január 25-ig küldendő. Az ösztöndíj fordulónapja 1895. február 2-án. Eötvös József halálának efordulónapjára történik. Kérvények az elnökséghez (VI., Bajnok-utca 18. é. leányiskola) intézendők.

Temesvármegyei iskoláügye. Szomoró igazságot foglaltanak, mint Temesvárról írták, abba a jelentésben, melyet Szabó Károly kir. tanfelügyelő terjesztett be Temesvármegyei közigazgatási bizottsághoz. Statisztikai adatok alapján mutatja ki a tanfelügyelő, hogy a románok iskolázása nálunk melyen alatta van az országos átlagnak, ami egyrészt a nép szegénységének, másrészt a kolomposok indolenciájának tudható be. A megye területén működő tanítók közül 148 nem tud magyarul, ebből 94 román tanító, tehát 201-ből csupán 20%, tud valamiképp az állam nyelvén. 82 román iskolában magyarul egyáltalán nem, vagy nagyon kevés eredménnyel tanítottak, amin nem lehet csodálkozni, ha megtudjuk, hogy a gör.-kel. autonóm iskolai tanterv a magyart csak mint idegen nyelvet írja elő. Így áll be aztán sok helyen a vizsság dolga, hogy a román gyermekek alig pár mondatot tanulnak meg magyarul, ellenben a velük járó magyar, német vagy szerb ajku gyermekek tökéletesen megtanulnak románul. Ilyen gyermekek 200 van kimutatva.

Szabolcsvármegyei iskola-ügye. Velkey Pal kir. tanfelügyelőnek az 1893—94-ik iskolav. tanügyi állapotáról szóló kimutatása szerint Szabolcsvármegye tanfelügyelői szemmel volt 44,927 iskolában nem volt 7193 elemi népiskola volt 314, alököljáróiskolák 6, alsófoku kereskedelmi iskola 1. óvoda 9, elemi népiskola tanító 360, óvodá 9, a 300 tanító közül nem készített volt 57, az összes iskolák közül ilamák 3, községi 14, röm. kath., gör. kath., ev. ref., ág. ev. ízr., tehát felekezeti összesen volt 296, magán 2, az elkövetett iskolai mulasztásokból felmentett 64,876, pénzbírsággal fenytettelt 16,339, a büntetésből befojtott 489 írt 85 kr. A vármegye területén az utóbbi

10 év alatt, sőt a legközelebbi multban e mai napig, a használatlan szűk s törvényes meg nem felelő iskolák épületek helyett, összesen 110 helyen új s díszes iskola-épületek s tanítói lakások épültek. A tanítói javadalmak pontos megállapítása, kiegyezéses avagy államsegélyvel leendő polgári iránt nemely iskoláinak a kellő intézkedések megtételük.

TANÜGYI IRODALOM.

Népoktatásügyi községi közigazgatás kézikönyve. E cím alatt nagybecsű gyűjteményt állított össze dr. Szabó Mihály kolozsmezeyi segédtanfelügyelő. A könyv 240 oldalon mudakoztat a tudnivalókat stb. magában foglalja, a mik a népoktatási közigazgatásra vonatkoznak.

Magyarország jelenlegi közigazgatási rendszere, a községi előjárások s főleg a községi és községi tevékenységét oly sok oldalról veszi igénybe, hogy még e pályának hivatásos szaki és képességgel működők is fontos állásukkal járó kötelességeiknek kellőképen csak úgy felelhetnek meg, ha részükre rendelkezésükkel ellátottak a községi tevékenységük iránti tájékozatlanságban rejlik, a mi végre mindenlyen igen káros hatással van. Mert a mily fontos kulturális tényező a jó tanító az iskola bűléletében, ép oly sokat lendítethet a népoktatásügy külső ügyein az iránt érdeklődő községi előjáróság (gyezzo, bíró, stb.) Népoktatásügyünk felvirágztatására véső elemében a tanítók kívül a községi előjárók vannak hivatva. Hogyan képzethető már most kedvező eredmény, ha a község és annak vezetői egyáltalában nincsenek határozottan hivatva ismeretükkel megismerkedni a községi ügyekkel. Épen ilyen óvat eljárásban helyeslen irányíthatnak. Éppen ilyen óvatlanosan községnek előjáróját mindez ideig megkötözték egy oly utmutató kézikönyvben, melyben spezialiter a tanügyre vonatkozó teendőik rendszeresen fel lettek volna dolgozva: ösztöndíjra az a szerző, hogy a fennálló törvények és rendeletek alapján összeállítsa mindazon tudnivalókat, melyek a népoktatásügyi adminisztráció terén a városi és községi előjárói állással összefüggnek. A «Népoktatásügyi községi közigazgatás kézikönyve» mint utóó hű és biztos tanácsadója lesz a községi előjáróknak (főleg a községi és községi vezetőknek, községi bíróknak, ugyszint mindazonoknak, kik a népoktatásügyi feladatokban használnak és munkát a községi és községi előjárók, szolgabírók, egyházi és városi hatóságok, vármegyei és törvényhatósági közigazgatási bizottságok, továbbá az elemi, felső nép-, polgári iskolák és iparostanonc-iskolák tanítóit, iskolaezreket és gondnokságok, iskolafelügyelői, tanfelügyelőit stb. A «Népoktatásügyi községi közigazgatás kézikönyve»-ben szervesen és összefüggőleg csoportosítva és a kérdést az érvényben lévő adatok alapján teljesen kimerítő részletességgel vannak feldolgozva a községi tanügyre vonatkozó összes törvények, szabályrendeletek, utasítások, körrendeletek, döntvények, elvi jelentőségi határozatok stb., oly módon, hogy minden tudóval után záró jel közt közeve van az illető törvény megfelelő szakasza, s így beüle a kellő felvilágosítás azonnal megszerzhető. Átítható tehát benne mindazon rendtartási és kezelési nyomtatványainkat, melyeknek használatba vétele kötelező. A munka figyelekkel képezik a részletes tárgymutató, a törvények és rendeletek indexe, s végül a határodo-jegyzék, mely a községi előjáróknak valamely időponthoz kötött népoktatásügyi (iskoladokvási) teendőit mintegy emlékeztető gyánant sorolja elő. Kapható a szerzőnél, Kolozsváron. Ára 2 írt 60 kr.

Tanulók Lapja. II. évfoly. I. szám. Rupp Kornel doktor, főgimnáziumi tanár új alakot és beosztást adott ilyen című lapjának, mely ezuntal hetenkint egyszer jelenik meg vasárnap fog megjelenni. Előfizetési ára 4 írt. Szerkesztőség Lónyay-utca 9. kiadóhivatal aradi-utca 8. Az első szám főbb közleményei ezek: Báró Eötvös Loránt (arcepképl.) Gondolatok az év fordulójáról Molnár Sándoról. Irodalmi jeleséi című veselő rovatban Erdélyi Jánosról írt írá, Erdélyi Pál. A cikkekhez arceképl. is van mellékelve. — A királyi könyve Mosdony Imrétől. — Játékok a régi Romában Köröspál Kelemenről. — Vigasztaló (vers) Jakab Ödönről. — Visszamarj, Petőfi, Arany, mint hazafiak költők. — Koltai Virgíliusz. — Argus megsejje. A lapot több szines (kék) kép díszíti. Ezekben kívül a következő rovatok vannak benne: Vázlatok, apróságok, pikari kísérletek, humor, lejtűr, irodalom, irodalomok, gyerekek, képtalány.

Hiedelnevelés XXIII. évf. 22—23. szám. Urscsich Anna Gabriella bevégzi a «Huzagságról» címzett felolvasásának közzétét. Turri Mészáros István «Hiedelnevelés» — nemzeti szellem» címmel folytatja értekezését. Rankovits Mária az esztorgomi érseki óvóképző-intézetére való visszaemlékezését írja meg. A hódmezővásárhelyi állami óvónképzőintézet ünnepe.

A BECSÜLET HARCZA.

— REGÉNY. — s

Aggályai eltűntek, Róbertől való elhagyatottsága kevésbé tetszett fejlődésnek, szintny a legközelebbi jövő kilátásai. — Ismerte magát és ismerte Emilt, grámolítási lesz ez neki, nem veszedelm. Emil sokkal nagyobb, hogyszem lealacsonyulhatna, s eglyere lesz neki, hogy méltó maradhatson e fiához, kit az anya ösztönszerűleg mentőszökőről hívott asszonyi gyöngyöses ellen.

Adrienne parancsára Jerome egy perczre elhalgaltott. Megszökölta a szájjára tett kezét. De a halgatás súlyos teher volt rajta, s ismét újra kezdte a kérdésszökődet.

— Mi történt? Mi történt? — Emil segélyére jött Adriennek. — Eh, mi történt volna? — Igazán, ön jobban tudhatja azt, mint a mama. Mert ez a dolog az ön legutóbbi látogatása óta van így. — Halljuk, mit csinált a multkor apával, mert önnek kellett valamit csinálni vele.

Ilyen helyzetben legjobb volt tréfával útni el a dolgot. — Megvallom, egy kis vitánk volt . . . — Miről? — Miről? . . . A művészetről. Úgy emlékszem egy festményről. . . — Mely a tavérei hegyet és a Solletier kastélyt ábrázolta? — Az az egész? — Nem elég ez? Ezen mindenkor összeveszhet két jó barát.

— Hát összeveszték? — Azaz . . . tudod . . . husz s egynehány év barátság után az ember összezörödl, de nem vesz épen össze. De végre is apád nekem egyszerűen kiadta az utat. — Ah? S ön mégis visszajött. — Azóta elmulhatott a haragja. Szükség esetén menteskedik fogok neki felhozni. — Igen, ha meghallgatta. De nem hallgat többé senkire. Oh, mama, jó, hogy ön intett nekem tegnap . . . Emlékszik az akkori jelenetre? Mi volt az én hibám? Egy egyszerű megjegyzés. És mi kellett érte kiállnom? — Méltatlanságot, sőt még rosszaságot, igazságtalanságot: hogy nem való vagyok semmire, hogy anyám kinevelte belőlem a józenszt, hogy rossz hajlamim vannak. — Eh!

— És ha igen, kiől juttottak réám? Nem öntől, bizonyosan. — Gyermekek, hát nem szereted többé az apádat? — Tartoztam volna ma reggel bemenni hozzá; bocsánatot kérem? — De megis elmentem, nem annyira annyira atvám iránti engedelmeségből, mint az ő iránta való gröngyödségből. Bocsánatot! — Miért? mondja meg, hogy fogadott? — Utat, mint Emilt, kidobott az ajtón.

Croquard belépése, ketté vágta a panaszokat. A festő arca ragyogott a diadalról. Szives közörszót váltott Emillel, homlokán eszököta nejt. — Jerome félrefordulván, rákiáltott erre: — Te nekem hátat fordított? — Még mindig duzzogunk? — Azonnal jöj és ölelj meg, te kölyök.

A régi Croquardnak, a mogorva férjnek és zörötlődő apának nyoma sem volt többé. Azt kérdte Merantól: — Jól mulattál Mont-Blanc-on? — No, no! — Nem nagyon, ugy-e? Elhiszem. — Valóban, nem nagyon. De ennek meg volt a maga oka. — Mer féltélről visszatértél? — Elalálland. — Igen, tudom. Még többet is tudok. Például, hogy összeszétl madame Choisyval. Vigyázz a két szemedre, a szép Blanche ki ne kaparja. Hanem, a mi tisztelt barátónk, Mortonne, most meg lesz elégedve! Igen, kedvesem, folytatd, nejhez fordulva, a bűnös, istenhez tért, szakított a gonosz élettel.

Adrienne titkon intett Jeromának. — Bármily kellemes felindulást okozott is lelkében ez a hír, szükségtelessen látta, hogy a fia előtt beszéljék. — Eh, — dörmögött Róbert, Hisz tízenyolcz éves. Apáczát akarás talán nevelni ebben a drágonyosból? Bajos lesz. Különben, isten óríz, hogy kedvel ellen tegegy. Emil, gyereünk fel.

A mint lélekta a műteremben, Róbert gondosan becsukta az ajtót. — Nos, hallgatlak. — mondá Emilnek. Úgy látom, sok mondanivalód van számomra. — Oh, nem sok. Csak annyit az egész, hogy nincs igazad, mikor Jeromeval és Adriennevel érezteted a rosszkedvedet, a melynek valódi okát nem mernéd leleplezni. Ez nem nemes és nem méltó eljárás. — Igazán van. S látod is, hogy megváltoztattam

a modoromat. És nehogy visszaessek előbbi hibámba, el fogom hagyni Bart. — Elhagyd Adriennét és Jerome-t? — Ime a poéták túlszája. Nem hagyom el sem az egyiket, sem a másikat, megszabadítottam őket magamtól. Ez a különbség. — Azt szörnyű kínos lesz neked elviselni. — Te segíteni fogsz nekik ebben. Sőt számítok rád, a te lelki erődre, mert te igen erős vagy, tele machiavellizmussal és elátva mindenféle segélyforrással, a ki képes vagy lóvátáni a legjobb barátaidat. Igen, Ennek én vagyok az élő bizonyítéka, dekedeskedj, hogy az orromnál fogva vezérel. Ha akkor találkoztam volna veled, a mikor azt megtudtam, megfojtottalak volna. — Ez persze kár lett volna, s most már nem is teszek egyebet veled, mint szerencsét kívánok e sikerült mesterfogásod. — Sőt nagy gyönyörűségem telik benne most már. Lám, hogy el tudtad te végezni a Boiვეre kisaszony megbizását! Hogy szervezted a mont-blanci expediciót, a hol nekem kellett volna lennem a főszenyérnek, a mit gondosan eltitkoltál előttem. Igen, igen, csak bámulj, hogy mily jól vagyok tájékozva. Mit akarasz? Az e fajta gonosz lelkű, mint te, nem gondolnak mindenesre a magamformá naivok találnak néha egy kis repedést, a hol besúh a nap. Giacomin hercegnő nem jutott az eszébe. En folyton esatangoliam Genfben s így találkoztunk kellett. — Mit beszélt ő nekéd? — Mindent, a Choisy-né ebédjét, Boiვეre kisaszony óhajtását, a te elutasítását, a leányunk hirtelen visszatérteit, meg hogy te összevesztél ezzel a . . .

— Már azt is tudja? Ez tegnap volt. — A fia — hogy is hívják már ezt a barnót no? Ah! Edmondo — tehát ez az Edmondo rögtön jött utánad s elbeszélte neki az esetet. Most jóvők tölök. A hercegnő elkísérte tegnap Boiვეre urat és Marit — Marit! hallod? — A vasúthoz «pürisi lakásukat tudom, és kétségbe nem esz», megyek utánuk. Nem akartad, hogy találkozzunk a Mont-Blanc-on? Nos, most messzebb fogunk találkozni. — Ravaszkodásodnak nem lett egyéb eredménye, minthogy megnövelte a távolságot köztem és Bar közt. Most, ha szükségét érzéd annak, hogy e buzgalmadat folytasd, rajtad áll, czimboráim. — Szédül össze a podgyászodot, együtt fogunk menni. Te szerencsét fogsz hozni rád. Mert te magaddal hordod a szerencsét. — Ellenem akarván járni, azt hiszem többszölgálattal tétél, mintha segíteni jöttél volna. Ez az, a

miért nem merek réad haragudni. A te mesterkedésed folytán, már eddig is kiváló helyet foglalt el Marinal. Több nem kell ennél — kezdetnek. Jössz velem? — Meran eszódta a vélelén szeszélyét s azon gyönyös bizottságot, melylyel ez az ember legjobbat határozatait felbuktatta. — Neki minden érdeke azt követelte, — hogy Róbert közeledjék Boiვეre kisaszonyhoz. — Ó lojaltságból teljes erővel közdött ez ellen, s ime Croquard most sokkal közelebb van a célhoz. Bármily nagy meglepedést ezert titkon az események e fordulatán, minden követ megmozdított, hogy e fordulatot megdöntse. Sokáig beszélt Adriennéről, Jeroméről és főleg Mariról, lefestve te utóbbitnak általhatatlan, szeszélyes és kaczer természetét. Hova megy Róbert? Mit akar? Ezt az egész világ előtt nyitva álló szivét akarja elfoglalni? Nagy sor! Azt Edmondo is meglehetné.

Croquard felugrott

